
í / j

- a
^ ■-. s ^:

9y/ ,\:, .-.V t^ Y- r ■■.*. ■ V ;V * :-=v *.-Káj : i »■ \ iMm9’■ '• \i
V 1

!!•■:. #:
y.^

IUa4ia # Magyar Távirati Iroda. Butlapeíit, I. Fém-utca 5-7.

A azerkewztésért ég kiadásért a vezérigazgató felel.
Telefon; 159-49o, 359-S9o&1 n

I 5
’ÍVii

fel I mt9 ■i
á

m t i hírekb e L f ö L d i

1966. augusztus 19,

bb 1. szabadtéri hangversenyek, népünnepélyek, vldám^ vásár, tűzi­
játék az alkotmány ünnep tiszteletére budapesten

m
i 4

&' 1966, augusztus 19,

a fővárosi népművelési szervek összeállították az alkotmány 
ünnep kulturális és művészeti programját: a kettős ünnepen 150 
nagyszabású műsor zajlik majd le budapest szabadtéri szórakozó­
helyein ás művelődési otthonaiban, s a program sikerét ezúttal is 
a legkiválóbb együttesek fellépése, neves fővárosi előadóművészek 
szereplése biztosítja,

a hagyományokhoz híven az ünnep reggelén térzene köszönti a 
budapestieket, s a látogatottabb helyeken napközben is szól majd a 
zene. a belváros dunaparti sétányán, a muzeum kertben, a köztársaság 
téren, a ferencvárosi dunaparton, a népligetben szimfőnlkusok és 
katonazenészek muzsikáját hallhatja a közönség.

a szabadtéri műsorok egyharroadát a gyermekek szórakoztatására 
szánják, a Ili. kerületi frankéi leó művelődési házban 20-án báb- 
müsorral kedveskednek, a maxim gorklj művelődési otthonban vidám 
játékos vetélkedőt rendeznek a gyermekeknek; másnap délelőtt több­
száz óvodás és úttörő aszfalt rajzversenyen ad számot ügyessé­
géről. az újpesti trombita-téren 20-án délelőtt a csin-bumm cir­
kusz lesz a legnagyobb látványosság, az v. kerületi tanács művelődési 
helyiségében 21-én délelőtt gyermekfilmeket vetítenek, a vi.kerü­
leti kellner Sándor művelődési házban 20-án mesemozin vehetnek részt, 
21-én a játékdélután programja jelent majd vidám szórakozást a ki­
csinyeknek. szórakoztató gyermekműsorok lesznek a kulich gyula szín­
padon, a népligetben, a lágymányosi tónát; újdonság lesz a xii.ke­
rületi Jókai klub ,, 
let! dózsa györgy művelődési házban augusztus.20-án délelőtt az álla­
mi bábszínház együttese a csodálatos kalocsnit mutatja be,
/folyt.köv./
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g/Ob 1. szabafltirl...-'.'“'-y^-^''" .lyan esemény tarkU-

mmmm.

a közönséget, az ifjúsági 
estet tartanak,

iilllis&s--

-mm /bb 1. szabadtéri.....2,folyt,/vmlii fa halászbástyán és a mechwart téren a postás szlmfénikusok szólal­
tatnak meg komolyzenei alkotásokat, a vajdahunyad váránál két estén 
a máv szlmfénikusok tolmácsolják a zeneirodalom remekműveit, az 
újpesti trombitatéren a fővárosi művelődési ház énekkara és a pénz­
intézetek központi szimfónlkus zenekara szerepel.
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$ r "a peremvárosokban is színvonalas programról gondoskodtak a 

rendezők, a x.kerületi Csajkovszkij parkban az ünnep első napján 
filmvetítés lesz, másnap zenés ünnepi műsoron vesz részt a kerület 
népe. Zuglóban a rózsavölgyi parkszínpadon 21-én vidám esztrádmüsor 
szórakoztatja a helybelieket, a xv,kerületi czabán samu téren az 
alkotmány napján megrendezik a hagyományos kenyérátadó ünnepélyt, 
a xvi,kerület üzemi és termelőszövetkezeti dolgozói nagyszabású mun­
kás-paraszt összejövetelen találkoznak, rákoskereszturon a helybeli 
művelődési házban fotókiállítás nyílik meg, amely a kerület életének 
fejlődését szemlélteti. Csepelen a radnóti művelődési otthonban 
munkás-katona találkozót tartanak.

a legtöbb kerületben esti térzenével, bállal zárulnak az ünnepsé­
gek, amelyeknek leglátványosabb színfoltja a citadellán augusztus 
20-4n este 10 órakor kezdődő káprázatos tűzijáték Lesz./mti/

Wí ' ''tbmebszdrakoztbtás^szol-^

_ és tánckara 
című zenés, iro-
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bb 2. húszezer agfa color diafllm kerül forgalomba
Operaház balett-m 1966. augusztus 19. 

az ofotért húszezer nyugatnémet agfa color diafilmet hoz forqa-
1 kf vm vg

koncert-estje
z.na'-Z,*** I ómba.kiránduló töltheti 

20-án este

nek pódiumra.

ti a le-eqy tekercs film ára, az előhívással együtt 100 forint, 
exponált filmeket az ofotért alpári gyula utca 2,szám alatti fiókjá­
ban kell leadni előhívásra, s a kész film ugyanott vehető át, a 
vidéki amatőrök postán küldhetik el a tekercset és a kész diafllmet 
az ofotért ugyancsak postán, dl]m@nt@sen juttatja vissza hozzájuk^ 
/mti/4.--' 1megrendezik a haqyo-az idén isi -í: Ví:- mányos J: -
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bb k, kisebb léts/ámu tanuLőcsoportok a fővárosi iskolákban - 
ezerötszázzaL több szakmunkás tanuld

u hi hná vm zs

I bb 3. eLLenőrzik a balatoni halászokat 
vid kz/hné/gy/cz 1966. augusztus 19.

1966. augusztus 19.
a balatoni halászati vállalat ellenőrei rendszersen igazol­

tatják a tópart horgászait, s feljelentést tesznek a szabály- 
sértők ellen, az ellenőrzésben részt vesznek a rendőrség parti 
Járőrei is. eddig összesen 300 esetben kellett feljelentést ten­
ni halászati engedéllyel nem rendelkező orvhorgászok és szabály- 
sértők ellen, az utóbbiak az esetek többségében méret alatti 
halat vittek haza./mti/

:t' ■a fővárosi tanácsnak összegeztéka tanévnyitásra készülve, 
budapest oktatásügyérek Legjellemzőbb adatait, a tapasztalatok sze­
rint a következő tanévben tovább javulnak az oktatás és nevelés fel­
tételei a fővárosi iskolákban, igaz, ezúttal a megszokottnál jóval 
kevesebb uj tanterem nyílik, ennek ellenére a tanulócsoportok to­
vábbi ..fellazulása,, várható.az uj tanévben ugyanis mintegy 6000- 
rel tovább csökken a budapesti általános iskolai tanuLóLétszám,- 
a vili. osztályt végzett, több mint 23.000 fiatallal szemben az első 
osztályosok száma mintegy 17.000 Lesz,- s ez természetesen nemcsak az 
oktatást, hanem a gyermekek napközi foglalkoztatását is megkönnyíti, 
erre a célra egyébként a fővárosi tanács t.35 millió forintot bizto­
sított ez évi költségvetésében, s ez mintegy 44-45 ezer gyermek 
étkeztetését, napközi felügyeletét teszi Lehetővé, a napközis cső- 
portok számát harminccal növelik, s különösen a munkáslakta körzetek­
ben fordítanak nagy figyelmet a gyermekek foglalkoztatására, a pe­
dagógiai munkát a napközi otthonokban mintegy másfélezer nevelő 
Látja majd el.

s?]
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m 5. százötvenhárom paradicsom egy tövön>■ bb.k 1966. augusztus 19.

s-ySrl—tapasztalatai kedvezőek: az uj fajta kitűnő termést hozott a 
kertészek számon tartanak olyan paradicsomtoveket, amelyek 153 
bogyót hoztak, illetve érleltek./mti/

vid k/gk/gy/czí;.

Vi; i
V'

ami az általános iskolát végzettek továbbtanulását illeti, a 
fiatalok 70 százaléka olyan képzési formára jelentkezett, ahol 
valamilyen szakmát elsajátíthat, ez az arány mintegy 
4 százalékkal haladja meg a tavalyit, egyidejűleg a gimnáziumok 
iránt hasonló mértékben csökkent az érdeklődés, egyébként a buda­
pesti középiskolák kezdő évfolyamain mintegy 16.000 diák tanul 
majd, s az első osztályosok 40 százaléka fizikai szülők gyermeke, 
kevező tapasztalat az is, hogy a szakközépiskolák mellett a szak­
munkástanuló intézetek is egyre nagyobb vonzóerőt jelentenek az 
ifjúság körében; a tavalyi 10.000 helyett például az idén mintegy 
11.500 budapesti fiatal jelentkezett szakmunkásképző iskolába./mti/

t
6. somogyi józsef kossuth-dijas szobrászművész 

vid trn/sr/gy/cz

ünnepségen, szeptember 10-én avatják./mti/

!í bb.
1966. augusztus 19.tz.
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7, háromszáztlzenhárom hold uj szamócatelep a nyírségben

1966. augusztus 19.
bb.Mti vid kz/hné/gy/cz

megkezdődött./mti/
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Kors^öru bi itja c (. áZ álui<l ##1966. augusztus 19.1 tz/tm szb vg

a gépkocsik sebességének fokozódása, a kocsipark növe­
kedése, sót önmagában a gépjármüvek szerkezetének tökéle­
tesedése Is megköveteli a karbantartás ás a szerviz-szolgá­
lat korszerűsítését, az egyre bonyolultabb feladatok megol­
dására az egész világon uj, korszerű módszereket igyekeznek 
kidolgozni a hozzájuk illő berendezésekkel, itüszerekkel 
együtt.

\ Ii
‘WS bb 9. /intézkedések 1. folyt./- szb

a szükséglet és a termelés öaszehangjának megteremtésé­
ért számos Intézkedés történt az iparirányitó szerveknél s 
az érdekelt üzemekben, a pamutiparban például fokozták az 
ágynemű és finom inganyagok gyártását, ennek érdekében a 
vállalatok közötte gyártmányátcsoportosltást hajtottak végre, 
a pamutlpar üzeméi az első félévben az árleszállítással érin­
tett cikkekből^t.1 millió négyzetmétert szállítottak terven 
felül.

íJ i a 2*Sí
y~:

li
- \ ;-‘4

#1ilyen feladatokon dolgozik az autóközlekedési tudományos 
kutató intézet is, elsősorban azért, hogy feleslegessé te­
gye drága külföldi készülékek behozatalát, sőt esetleg export­
képes hazai berendezések gyártását alapozza meg. pontosapbar) 
arra vállalkozott, hogy megkeresi egyes feladatok korszerű 
megoldásának elvi lehetőségeit, e lehetőségek műszaki megva­
lósításának formált, és az ilyen alapokon kifejlesztendő ké­
szülékek felhasználásának technológiáját.

a munkát csak az idén kezdték meg, de az első eredmények 
máris megszülettek, például már gyártás alatt van a karburá­
torok pontos beállítására szolgáló műszerük, rövidesen eljut­
tatják az iparhoz a gyűjtásbeáClitó és ellenőrző, valamint a 
Leggyakoribb gyújtási hibák kinyomozására alkalmas müszergarni- 
turák kifejlesztésével kapcsolatos eredményeiket, és már dol­
goznak az első futómű szabályos beállítására hivatott módszer 
és műszer elvein, továbbá a szervizekben használható porszívó 
és emelő, valamint a fékek erejét mérő berendezés elvi alap­
jainak tisztázásán, stb.

sok feladat vár még rájuk, de úgy számítják, hogy körül- 
Délül további két év alatt elkészülnek mindazoknak a módsze­
reknek és műszereknek elvi kidolgozásával, amelyeknek hazai 
gyártása feltétlenül indokoltnak látszik, /mti/

ia kereslet az olcsó anyagokról mindinkább a tarkánszŐtt 
és a szintetikus szállal kevert, könnyen kezelhető, nemes kl- 
kászítésü textíliák felé tolódik el. a gyártmányfejlesztésnél 
ezért szorgalmazzák a szintetikus és polinóz szálak felhaszná­
lását, szintetikus szállal kevert pamutszöveteket korábban 
csupán a kőbányai textlLmüvek gyártott, az uJ cikkek kikísér­
letezésébe és bevezetésébe azonban újabban nagy erővel kapcso­
lódtak be a pamutnyomóipari vállalat üzemei és más gyárak Is, 
az alapanyag, a fonal gyártásában például nagy segítséget nyújt 
a pamutfonóipari vállalat.

- %
m RtI ;

M1 ■I
i-1t. fi/?!-

\ a selyemipar újszerű, úgynevezett vlbrán-fonalből készí­
tett szövetet adott át a kereskedelemnek, a béléshiány eny­
hítésére a hagyományos bélésszöveteken kívül vászonkötéses 
kelme gyártását is megkezdte, a lan-keriderlparban az olcsó 
kendaj^zőnyegek gyártását növelték, hogy ez a termék se le- 
gyeé^Hfebé hiánycikk, ez évben mintegy 100 000 négyzetméter* 
ral kenderszőnyeg kerülhet forgalomba, a szegedi
^onógyár megkezdte a ,,könnyített,, kenderponyvák gyártóit, 
és ilymódon négyzetméterenként 150-200 gramm anyagot takarít 
mag.
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f-:-1 a gyapjugyárak több korszerű berendezéssel gyarapodtak, 
hegy fokozhassák a Legkeresettebb termékek, a szintetikus 
szállal kevert szövetek gyártását, a magyar gyapjufonó- és . 
szövőgyár például a poliészter fonalak festéséhez szerzett^^ 
be berendezést, s Így második felében a viszkóz műszál-
szövet helyett poliészter szövetet készíthet, szintén a poli­
észter tartalmú szövetek gyártását növelhetik a hazai fésűs- 
fonógyárban és a finomposztó vállalatnál üzembe helyezett 
hőrögzitő gépekkel, a Lakástextil vállalat megkezdte a próba­
gyártásokat az uj technológiát jelentő tufted tUzött-szövet- 
gyártó berendezéssel. a tufted gépen készülő újfajta takaróból 
20 000 nágyzet#é^eirt rendelt a belkereskedelem, a kötöttáru 
választékának bővítését szolgálta, hogy a mosonmagyaróvári kö­
töttárugyár is megkezdte a fésUsgyapju cikkek gyártását, a bu­
dapesti finomkötöttáru-gyárban pedig hozzáláttak a krepp für­
dőruhák nagyüzemi előállításához, /folyt.köv./

8.50/ju

intézkedések a kereslet és a termelés összehangjá-bb 9.
nak megteremtéséért a könnyűiparban

M!'1 sz/j szb vg

a textíliák árleszállítása után a kereslet nagy mértékben 
változott, s ezzel Lépést kell tartani a textllgyáraknak^ il­
letve a konfekcióUzemeknek, hogy a vásárlók az üzletekben még 
az eddigieknél is nagyobb választókban találhassák meg az igé­
nyüket kielégítő cikkeket.

/foL yt.köv./

8.07/ju

1966. augusztus 19.
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/Kossuthbb 10. 1. folyt./-" szb

az egésznapos vidám tokaji ünnepségre október 9-én ke- - 
rüL sor. tállyán Lavotta János zeneszerzőnek álLitanak em­
léket. ebből az alkalomból a művelődési otthonban hegedUkl- 
állitás nyilik és ott találkoznak a megye hegedűművészei, a 
műsorban lavotta legszebb müveit szólaltatják meg. Sátoral­
jaújhelyen nagyszabású hangversenyek, a debreceni és a mis­
kolci szinház előadásai, valamint Kazinczy ferenc emlékün- 
nepség szerepel az ünnepi napok változatos programjában, a 
Kazinczy nevét viselő levéltárban bemutatják a nagy magyar 
nyelvújító emléktárgyait és híres gyűjteményét, amelyben a 
magyar királyok, erdélyi fejedelmek és neves egyházi szemé­
lyek kézjegyeit őrizte meg az utókornak.

2. folyt./- szbP /intézkedésekbb 9.
kötöttárugyár nylonplüss és csíkeszövésü könnyű

a budapesti harisnya- 
lila és más, élénk szl- 

a serdűlő-

a habselyem , .műselyemkelmék gyártását kezdte meg. 
gyár újdonságai a fehér, rózsaszín, 
nü harisnyák, mivel ezek most jenn#^ divatba, 
koruaknak szánták a színes, mintás kötésű térdharisryákat. ia ruhaiparban gyorsan ráálltak az újszerű feldol-
Qozására. készültek op-art mintás nyári ruhák, frottlranyaq- 
bóL strandi elszerelések és a köts övőiparon kivUi. már a 
fekcidipar Is gyárt jersey női ru ákat és kosztümöket, siker­
rel lártak a laminált nylon-velúr anyagok, a habszlvacsbélé- 
Qgq szendvics-szövetek Konfekcionálásának üzemi próbál is. a 
ruhaipari termékek köjűl csökkent a nyomott anyagokból varrt 
ingek kereslete, ugyanakkor nagyobb igény jelentkezett f le- 
szállitott áru kártolt öltönyök, orkán-kabátok és szövetkabá­
tok Iránt, a május 1. ruhagyár és a zalaegerszegi ruhagyár 
nagy mértékben növelte ezeknek a keresett cikkeknek elöávlxta- 
sát. a kaoosvári ruhagyár, valamint a szegedi ruhagyár más 
mékek, például munkaruhák rovására készített több qyermekkabá- 
toí, illetve orkán-kabátot, /mtl/

:- ■

ffiS

mm
az ünnepi napok eseményeire több különvonat és autóbusz 

indul, /mtl/
... , v,:ii % bb 18. tizenhat holdas művelődési park épül ózdon

i? avid hné szb szf'-í ÍSjíí1966. augusztus 19.
őzd egyre bővülő uj városrészében, a bolyoki béke-tele­

pen, ahol az utóbbi években megépített kétezer lakásban a 
kohá zvá OS lakosságának negyedrésze, nj^teqy 10 000 lakos 
2 *'' ^ ® észséges otthonhoz, nagyklterj#%ésü művelődési park 
épül. az építéshez a földmunkák megkezdésével már hozzáfog­
tak. a parkot több év alatt, 16 katasztrális hold területen 
alakítják ki. ebben az évben a tereprendezés munkált végzik 
el, s kiássák a csaknem egy katasztrális hold területű csó­
nakázó tő medrét is. ezeket a munkákat a kohászati üzemek 
földgépekkel, a városi és a kisz-fiatalok, a szocialista 
brigádok tagjai mintegy 8 000 órai társadalmi munkával támo­
gatják. megkezdik az idén a terep fásítását is. az elkövet­
kező években - előreláthatólag négy év alatt - ugyancsak a 
lakosság nagyarányú társadalmi segítségével és a közságfej- 
lesztési alap felhasználásával - egyebek között - gyermekját­
szótereket, homokozót, kisebb sportpályákat, rózsaligetet, 
pihenő lugasokat alakítanak ki. nagy befogadóképességű szabad­
téri színpadot, valamint szórakozóhelyeket, köztük tavi 
presszót is berendeznek, /mtl/

bb 10. Kossuth emlékünnepséq, Kazinczy kiállítás és lavotta- 
9SÍ a tokajhegyaljai napok ünnepi programjában3#

1966. augusztus 19.1 vid hné szb sr itokajhegyalja történelmi emlékeinek és hagyományainak mag- 
ismertetésére, valamint a világhírű borvidék ideqenforqal- 
mának nevelésére szeptember közepétől októbv- végéig események­
ben gazdag ünnepi napokat rendeznek, ez idő alatt a nevezetes 
szőlőtermelő községekben különböző kiállításokra, hangverse­
nyekre, szüreti felvonulásokra, népi énekesek találkozójára 
és más kulturális bemutatókra kerül sor. a változatos és szí­
nes program elkészült, monokon szeptember 18-án 
meg Kossuth lajos születésének évfordulójáról, szülőházában 
kiállítást, a községben pedig emlékünnepséget tartanak, az

lalkűznak borsod megye népi énekesei és népi 
bodrogkereszturon pedig az ország legjobb

elnyeréséért, erdőbényén a tokaj-
ák be l gujabb

V.'-i I
r&Á- •i

m 1S.J- ■m
esz-

I _• V' ,9

l-szüreti kupaerejüket a 
hegyalján élő és dolgozó 
alkotásaikat, tarcalon s 
táncversenyt rendeznek.

» í 8.47/ju9 9 -9-társas- r.
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bb 13. jöL terjesztik a könyvet 
vid/tn/nv/ sr 1966- augusztus 19.
a vasi földművesszövetkezetekben. csak a megye földművesszövet- 
kezeti boltjaiban több mint kétmillió forint értékű könyvet vá­
sároltak a vast dolgozó parasztok az év első felében, a falvak 
minden egyes lakójára 8,40 forint értékű könyv jutott./mti/

8,50/ju —10»*

y.-’ v'*. . . V'-iV

bb 11. milliárdos értékek védelmezésére képes a miki uj miniatü­
rizált relésorozata

i tz/gk/m/ki ez 1966. augusztus 19.
tizenhat év alatt immár harmadik változatában készitette el 

körülbelül tizenöt tipusból álló hálózatvédelmi relésorozatát 
a műszeripari kutató intézetben lontay ervln tudományos osztály- 
vezető és munkacsoportja.

az ilyen relék nagyon ,,okos,, és fontos készülékek, ha pél­
dául villám csap a hálózatba, a relé beavatkozik és. az áramot a 
kényes, drága gépek helyett a földbe irányit ja. ha'%z országos 
hálózatban valahol hiba keletkezik, a relé kapcsolja ki a beteg 
részt, hogy a többi zavartalanul szállíthassa tovább az áramot, 
hogy egyetlen relé hibája milyen következményekkel járhat, azt 
kitünően példázta legutóbb a nagy amerikai áramszolgáltatási 
var.

za-

a relék gyártása hazánkban csak a felszabadulás után kezdődött 
meg. a műszeripari kutató intézet körülbelül tizenhat éve készí­
tette el# első komplett hálózatvédelmi relésorozatát, amely azon­
ban ma már szinte robusztusnak és bizonyos mértékig túlhaladottnak 
tűnik, néhány évvel később kidolgozták a második, kisebb méretű 
sorozatot, most pedig elkészült az elsőnél nyolcszor-tlzszer kisebb, 
valóban miniatürizált változat, mégpedig közös, tipizált elemek 
beépítésével.
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bb 12. propán-bután és földgáztüzelésre tér át a hazai porcelánipar 
“ a herendi és a kőbányai porcelángyár az első áttérő

1966. augusztus 19.

az ém finomkerámiaipari országos vállalat, vagyis a hazai porce- 
Lánipar életében nagy változást hoz a harmadik ötéves terv, mert 
ebben az időszakban valamennyi gyár áttér a propán-bután, illetve a 
földgáztüzelésre, egyedül a pécsi porcelángyár lesz kivétel, miután 
már régóta városi gáz a fütőenergiája, a többi üzem viszont fával, 
szénnel, s főleg generátorgázzal fűtötte berendezéseit, az uj tüzc'ő- 
anyag alkalmazása sok előnyt jelent, a generátorok mellől és a szén- 
tároló salakozóhelyekről többszáz dolgozót tudnak áthelyezni köny- 
nyebb, egészségesebb munkakörbe, a tüzeléssel összefüggő szállí­
tási, kezelési költségek is csökkennek, az előzetes számítások sze­
rint évente csaknem tízmillió forintot takarít meg az iparág a 
gazdaságosabb fűtőanyag segítségével.

sokkal jelentősebb - bár pénzben nem Lehet kimutatni - a perce- 
Lántermékek égetésének minőségében várható eredmény, a hazai szénben 
és a generátorgázban ugyanis sok a kén, amelytől megsérqul a porce­
lán és elveszti fényét, foltos Lesz a máz. a propán-bután és föld­
gázban viszont nincs kén, vagy legalábbis gyakorlatilag elhanyagol­
ható mennyiségben, ez a döntő különbség lényegesen javítja a minő­
séget és egyúttal lehetővé teszi az égetési eljárás, valamint a ke- 
mencekarbantartás módszereinek egyszerűsítését, a költségek további 
csökkentését is. az első kísérleti kemence herenden már augusztustól 
megkezdte az üzemszerű termelést, a propán-bután gázzal futott kemen­
ce működésének első pillanatától kezdve kifogástalan minőségű mun­
kát végez, munkájáról a világhírű meisseni porcelángyár dolgozói 
is érdeklődtek, s engedélyt kértek és kaptak a kemence tanulmányozá­
sára. szeptember végére egyébként elkészíti az iparág a herendi por­
celángyár korszerűsítésének beruházási programját, amely szerint uj 
propán-bután gázas alagutkemencéket építenek és mintegy 30 százalék­
kal növelik a gyár termelését.
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a földgáztüzelésre való áttérést elsőnek a kőbányai porcelángyár^ 
ban kezdték meg. a munka érdekessége, hogy egyetlen másodpercre sem 
állítják Le a kemencéket, mert gázégő páranként végzik el a cserét, 
alig három-négy hétig tart eqy-egy alagutkemence átállítása, Így 
még ez év végére befejezik a szereléseket, az idén a qránitgyárban 
is átalakítanak három edénygyártási kemencét, s jövőre a csiszoló- 
korong égető kemencét korszerűsítik, a budapesti porcelángyár beren­
dezései ugyancsak a jövő évben kezdik meg a földgáz felhasználását, 
az országos földgázvezetékektől távolabbi helyeken, a romhányl és a 
hoLLóházi porcelángyárban propán-bután gáz lesz az uj fűtőanyag, 
az iparág Legtöbb üzemében l968-iq, herenden és hollóházán pedig a 
harmadik ötéves terv végéig fejezik oe a korszerű fUtőenangía m
nálásának elókészUleti munkáit,/mti/
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bb 16. rakamazon és kisvárdán

. \A tgi{k«k«rir:rantö%«^{orAák::r"''°' - az árvádaui

1 le vm kz

Ix: vld tm szb sr'a ; 1966. augusztus 19.
csak száz méteren aLuLl rétegekben Lenetett olyan vizet talál- 
+ < ^^ ^°9yasztásra alkalmas, a községi tanácsok fejlesz­
tési alapjaiból és a lakosság társadalmi munkájával több nagy 

mélyfúrású kutat, szivattyú-berendezéseket, derí­
tőket és csatornahálózatokat építettek, a rak amaz! és klsvár- 
dai törpevizmü átadására rövidesen sor kerül, /mti/

,-T

1966. augusztus 19. las .

.% -1- 0'.- ; -f

fa-termeléshez.

1 :
%
a

";í
vagy a s telbb 19. 

vid kz/gk szb kz
rekord csiraképesséqü az uj gabonam M iÍÍifp;;Ps:liiÍÉl

ii|pO:ÉSill5
nagymennyiségű értékes fű száradt el Lekaszálatlanul. s

ban haladó'gép;^L tel jes%4gaslágában átfog ják®a®rézsU “0^61 végi^’ 
zik rajta a betakarítás egyes munkafolyamatait.

1 i 1966. augusztus 19.
a ve tőmag felügyelő ségek országszerte megkezdték #z uj ga- 

bona csiraképesságének vizsgálatát, szibolcs-szatmár megyé­
ben 14 állami és 50 szövetkezeti gazdaságból gyűjtöttek be 
a vizsgálati anyagot, az eredmény kitűnő hek bizonyult, 
vizsgált rozsokban egyetlen ,.befulladt,, szemet sem ,
uSiraképesságUk tehát száz százalékos, a szovjet eredetű be- 
zosztája búza csírázása 96-98 százalékos volt, 15 százalék- 
kai jobb, mint a hazai meghonosítása óta eltelt évek bárme­
lyikében. kisebb-naqyobb eltéréssel hasonló eredmór.yt mutatott 
a toobi gabonák vizsgálata is. a vető mag felügyelő ségek szak­
emberei a megvizsgált magvakból érték-kimutatásokat készíte­
nek és ezt vetési, talajéLőkészítési szaktanácsokkal kiegé­
szítve megküldik a termelő üzemeknek, /mtl/

.

.■i
1 a meg

.-i" - 9 í

fii?■

nagy feladat a csatornák és
növényzetének eltávolítása és betelepítése hasznos
értéktelen, s a viz útját Is akadályozó nád és gyékény ___
most vezettek be egy uj vegyszert, s a megtisztított területeken

növényekkel.i,
bb 20.

vt/qk szb -ez
biszku béla beszédet

1966. augusztus 19.
rendelkezésre bocsátjuk biszku bálának, az mszmp poli- 

tlkai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának 
rövidített beszédét, amely nyíregyházán az alkotmánynapl 
nagygyűlésen hangzik el. az anyag embargós, csak jelzésre 
használható fel. keretet később adunk.
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ezután kiemelte, hogy a magyar népköztársaság változat- 
^anut folytatja szilárd elvi alapokon nyugvó külpolitikáját 
+^i + yisszatekintett az alkotmány törvénybe Iktatása óta el 
telt időszak hazai eredményeire, az simult öt esztendőben 
végbement nagy forradalmi változásokra, s vázolta harmadik 
ötéves tervünk perspektíváit országosan és külön szaboLcs- 
szatműp megye vonatkozásában, hangsúlyozta: az uj terv mesz- 
szire rnutato, nemes célokat határoz meg, tovább gyarapít liáBik 

erőforrásait, növeljük a nemzeti jövedelmet, javít- 
]uk a dű.gozók élet- és munkakörülményeil. célunk a népgaz­
daság kiegyensúlyozott fejlesztése, eredményeink számbavé­
tele nem azt jelenti, hogy gyengeségeinket eltakarjuk, ellen­
kezőleg. elért vívmányainkra támaszkodva le tudjuk küzdeni 
azokat, ennek feltétele, hogy a dolgozó emberekkel együtt 
erősítsük politikai hatalmunkat, a munkásosztály és a paraszt- 
Ság szövetségét, népi, nemzeti egységünket, a párt vezető sze­
repét. következetesen hajtsuk végre pártunk fő politikai 
irányvonalát, folytassuk a szocialista társadalom teljes fel- 
épiteSot. az uj társadalom alapjait már leraktuk, de a naoy 
mu még nincs befejezve, uj ötéves tervünk közelebb hozza a 
célt de az még nem a megvalósult szocializmus, azért még so- 
kát kell dolgoznia a pártnak, a munkásosztálynak, a paraszt­
ságnak, az értelmiségnek, egész népünknek, minden szinten ja­
vítanunk kell a gazdasági vezetést, a termelés gazdasáoossá- 
qát. a gondosabb, figyelmesebb munka, a termékek minőségének 
javítása, a messzernsső, ésszerű takarékosság, a jobb munkafe­
gyelem és munkaerkölcs olyan célkitűzés, amelyeket népünk he- 
tyesel és hajlandó dolgozni értük, szólt ezután a gazdasági 
mechanizmus reformjáról, ezt követően 1966 első félévének 
ményeit taglalta, majd utalt arra, hogy az oszáq népe munkával 
Készut a párt 9. kongresszusára, a versenyválLaiások teljesi- 
tése jelentős hozzájárulás az évi terv teljesítéséhez, a mun- 
kaslkerek annak köszönhetők, hogy a tömegek nemcsak megértet­
ték, hanem Jó munkával bizonyították is: helyeslik, maguké­
nak váltják a párt célkitűzéseit, készek valóra váltani a 
szocializmus építésének feladatait.

ered-

/fölyt.köv./

/biszku bélabb 20, . 2. folyt./- azb
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bb 20. /biszku béla... 1. folyt./- szb
■'i - kedves elvtársak! e napon, az uj kenyér ünnepén szeg­

jük mag a parasztságunk által nagy akarással, féltő gondos­
kodással megtermelt gabonából sütött kenyeret, köszönetét 
mondunk mindazoknak, akik szorgos, fáradságos munkával meg­
dolgoztak érte. augusztus 20-án emlékezünk történelmünk mél­
tó hagyományaira is. haladó

:X.
fi

tó hagyományaira is. haladó, fejlődő társadalmunk szép jele­
ne kötelez bennünket hagyományaink tiszteletére, ápolására, 
emlékezünk e napon István királyra, aki lerakta az önálló, 
szervezett, központosított magyar állam alapjait, a mai 
nap: 1949. augusztus 20-ának, uj alkotmányunk megszületésé­
nek 17. évfordulója, az alkotmány napja egyben a néphatalom 
ünnepe is - mondotta.

4*

rí
w

- augusztus 20-a ünnepe a munkásnak, a parasztnak, a 
néphez hü értelmiségnek, az ifjú és az idősebb nemzedéknek 
egyaránt, - mondotta, majd a népünket foglalkoztató kérdések­
ről, a mai világhelyzetről szólott.

- legigazíbb nemzeti és nemzetközi érdekeinket szolgálja 
testvéri barátságunk a szovjetunióval és a szocialista világ­
rendszer országaival, a mai világhelyzetben, független magyar- 
ország csak a szocialista világrendszeren belül Létezhet, a 
szocialista országokhoz fűződő szoros elvi, politikai egység, 
a gyakorlati, gazdasági és katonai együttműködés megfosztja 
az imperializmust attól a reménytől, hogy sikerrel próbálkoz­
hat szocialista vívmányaink, szabadságunk, függetlenségünk el­
leni támadással.

-A
CJi

[•

. %
%r-

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a jelenlegi nemzetközi 
helyzetben, - araikor az amerikai egyesült államok véres ag- 

hadüzenet nélküli háborút folytat a vietnami népresszlőt,
ellen - különösen szükség van a szocialista országok együt­
tes fellépésére, valamennyi i^mperialista-elLenes erő össze­
fogására. - az amerikai imperialistáknak tudatában kell Len­
niük, hogy a Vietnamban elkövetett súlyos bűntényekért - mi­
ként hitlerista elődeikr®.- rájuk is a világ népeinek ítéle­
te vár. saját érdekükben komolyan kell venniük azt a figyel­
meztetést, amelyet a varsói szerződés hét tagállama, köztük 
a magyar népköztársaság, nemrégiben bukarestbőL intézett hoz­
zájuk. a magyar nép együttérzéssel, szolidaritással és min­
denre kiterjedő segítséggel támogatja a vietnami nép hősi 
harcát, követeljük, hogy az egyesült államok haladéktalanul 
tegyen eleget a genfi egyezmény előírásainak, szüntesse be 
agresszióját, hagyja abba a vietnami demokratikus köztársa­
ság bombázását, vonja ki csapatait dél-vietnambóL, tartsa 
tiszteletben a vietnami nép azon elidegeníthetetlen jogát, 
hogy külföldi beavatkozás nélkül maga döntsön sorsáról, - 
jelentette ki a központi bizottság titkára, s a továbbiakban 
részletesen kifejtette, hogy a vietnami agresszió nem külön­
álló jelensége az imperlaulzmus politikájának.
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4, folyt./- szb/tiszku bétaa####'
fogadott beszédét blszku bála. /mti/

3. folyt./- szb bb 20.bb 20. /blszku béta

- az értelmiség döntő többsége támogatja a szocialista 
rendet, nagy részUk munkás—paraszt származású, már a ml is­
koláinkban szerezte diplomáját, megváltozott a kispolgár- 
ság helyzete is. a klsárutermelők nagy része hasznos munkát 
végez a szövetkezetekben, az egykori kizsákmányolók, főként 
leszármazottaik zöme beilleszkedett társadalmunk uj rendjé­
be.

.m:
.r>i

M;

Bft-i
:ír IKW

- népköztársaságunk erős, mert támogatják a dolgozd tö­
megek, s visszaver minden olyan kísérletet, ellenséges ak­
namunkát, amely rendszerünk ellen irányul, azokkal szemben, 
akik megszegik a néphatalom törvényeit, a jövőben is ha­
tározottan fellépünk, erre éppen alkotmányunk kötelez ben­
nünket.

■
'3^

a
%;-Í ' ' i %L páter János beszédea bb 21.

1966. augusztus 19.

rövidítve -
3" ^ - az említett belső társadalmi átalakulások eredménye­

képpen lehetőség nyílik a nemzet szocialista egységének to­
vábbi fejlesztésére, a kialakuló nemzeti egység tartalma a 
szocialista rendszer védelmét és fejlődését, a béke megőrzé­
sét szolgáló együttműködés, a közös harc a nemzetközi Impe-

a szocialista nemzeti egység vezető ereje a

szb zs
rendelkezésre bocsátjuk páter János beszédét - 

amely az augusztus 19-1 veszprémi QY^Lésen hangzik el. az 
anyag embargós, csak Jelzésre használható fel. keretet 
később adunk.

•. 1

lg'rializmus ellen, 
munkásosztály és forradalmi pártja, a magyar szocialista 
munkáspárt, a kommunisták mindig arra törekedtek, hogy szé­
les egységfrontot hozzanak létre a reakció, a fasizmus, a 
kapitalizmus ellen, a haladásért, a szocializmusért folyó 
küzdelemben, meggyőződésünk, hogy az egész társadalom össze­
fogása, egysége, fegyelmezett, tudatos cselekvése megrövi­
dítheti az utat a szocializmus teljes felépítéséhez.

XXX V •, r.‘!

m

imii
pék békés és boldog hazája legye.u

m
mm# 1w - hazánkban a szocializmus építését pártunk forradalmi

töretlenül ér­hivatásának megfelelően vezeti és szervezi, 
vényesiti azt a politikai irányvonalat, amelyet az elmúlt 
évtizedben a Jobboldali opportunizmus, a revlzlonlzmus, a 
dogmatizmus, a szektarianlzmus elleni kétfrontos harcban ko­
vácsolt ki. pártunk úgy értelmezi vezető szerepét, hogy na­
ponta helyes választ ad az élet által felvetett politikai, 
gazdasági, ideológiai és kulturális kérdésekre, a párt leg­
fontosabb feladata, hogy vezető szervei - a párttagság és a 
dolgozó tömegek bevonásával - kidolgozzák a politikai, gaz­
dasági és kulturális élet fő célkitűzéseit, tudatában vagyunk 
annak is, hogy az egyszerű dolgozó ember a pártot elsősorban 
politikájának eredményéből Ítéli meg, másrészt azoknak a 
kommunistáknak magatartásából, akikkel minden nap kapcsolat­
ban van. a párt és a tömegek közötti bizalom erősödése, a 
párttagok és a pártonkivULiek közötti kapcsolatok megszilár­
dulása, hazánk biztató fejlődése, dolgozó népünk mind Jobban 
kibontakozó harca a szocializmus teljes felépítéséért mind- 
mind azt bizonyltja, hogy álljuk a próbát, a magyar szocialis­
ta munkáspárt sikeresen teljesíti történelmi küldetését.

¥
- népköztársaságunk külpolitikája - folytatta - a magyar 

nép legfőbb javainak szolgálatában áll.

■ r t ..— illlillliS
megfontolt és türelmes Lépésekkel Lehet előre haladni.
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/páter János.bb 21.1. folyt./- szb 2. folyt./- szb/páter János
- az egyesült államok vietnami agressziója kiszámítha­

tatlan veszályeket rejt magában az egész nemzetközi élet 
szempontjából, ugyanakkor a szovjetuniónak ás a többi szo­
cialista országnak a nemzetközi helyzetért nagy felelőssé­
get sugárzó Javaslatai és lépései következtében megnőtt a 
világ minden rászán a népek ás kormányok törekvése az ag­
resszió felszámolására, az egyesült államok megfékezésére 
és általában a vitás kérdések békés rendezésére.

i bb 21.s *(»## g:

s
k

iPs-i,1 .1

sI- ma minden nemzetközi diplomáciai találkozó záróküz- 
leraénye hangsúlyozza ilyen vagy olyan formában az aggodal­
mat az egyesült államok vietnami agressziója miatt, akkor 
IS Így van ez, ha az egyesült államok közvetlen szövetsége­
sei vesznek részt az ilyen értekezleten, ez is mutatja, 
hogy az egyesült államok saját szövetségesei körében is 
egyre inkább magára marad, a kérlelhetetlen tények fogják 
az egyesült államokat rákényszeríteni arra a felismerésre, 
hogy esztelen délkelet-ázsiai katonai kalandját akkor sem 
nyerheti meg, ha az egész egyesült államok minden katona- 
köteles korú férfija és nője átkel az óceánon a délkelet­
ázsiai hadszínterekre, erre a felismerésre kényszeríti 
majd fokozatosan az egyesült államokat a hadszíntereken el­
szenvedett veszteségeinek gyorsan növekvő aránya s a népek 
és kormányok egyre erőteljesebb követelése, az ut hosszú 
lesz, a vietnami néptől és minden támogatójától addig még 
sok áldozatot követel, viszont a Legnagyobb imperialista 
hatalom - ha végig akarja Járni ezt az utat - Lekerül a 
másod, vagy harmadrangú hatalmak sorába, a magyar népköz- 
társaság kormánya és népe, miként a varsói szerződés tag­
államainak bukaresti közös nyilatkozata is kimondja, min­
den erővel támogatja a vietnami nép hősi harcát s támogat­
ja követeléseit a délkelet-ázsiai béke helyreállítására.

%
bb 22. 
döttség

tm szb -ez

hazaérkezett a moszkvában Járt szövetkezeti küL-;

s i
1966. augusztus 19.HiSillilÜBl

sai fogadták a ferihegyi

W#:

fiií i-
í

szövosz vezető 
. /mti/I?' ■ Á'

m ii
í
Ii 10.^,2/jui l- az egyesült államok nemzetközi súlya és befolyása 

máris észrevehetően csökkent, ezért kerül előtérbe nemcsak 
európában, hanem a világ más részein, Így Latin ameriká- 
ban is a nyitott kérdések rendezésének vizsgálata az egye­
sült államok kikapcsolásával, igy kapott uJ időszerűséget 
az európai béke és biztonság kérdéseinek rendezése, az egye­
sült államok nyugat-európai szövetségesei ma szabadabban 
mozognak az európai kérdések megoldásához vezető utakon, 
mint egy-két évvel ezelőtt, a német kérdés realitásainak 
a megértése iránt is nagyobb a fogékonyság, ez azt mutatja, 
hogy a német demokratikus köztársaság belpolitikai eredmé­
nyei és nemzetközi hatásai a német szövetségi köztársaság 
szövetségeseire is hatottak, a mögöttünk és előttünk Levő 
nemzetközi események mutatják, hogy a magyar népköztársaság 
tevékenyen vesz részt az európai biztonsági konferencia 
előkészítésében mind kétoldali, mind többoldali megbeszé­
lések formájában.
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a szerkesztőségek figyelmébe!bb 15. Lakóbizottságok a váci tanács munkájának könnyítéséért 

vid/qö/m/sr ez
vác három tanácsi választókörzetében kisérletképen hatósági 

kisegítő tevékenységgel bízták meg a Lakóblzottsáqokat, a hó­
nap elejétől a Lakóblzottsáqok elnökei és titkárai adják ki a 
társadalombiztosítási szolgáltatáshoz, gyermekápolási táppénz-* 
hez, családi pótlék igény elbírálásához és a munkáltatóknak 
szükséges egyéb ügyeket igazoló hatósági bizonyítványt, a váro­
si tanács megfelelő nyomtatványokkal, bélyegzőkkel és nyilván­
tartásokkal Látta el a lakóblzottságok vezetőit, a kísérlet célja 
kettős: az egyik az, hogy megkönnyítsék' a lakosságnak a bizonyít­
ványok beszerzését, s ezzel jelentős időt takaríthatnak meg, a 
másik pedig, hogy tehermentesítsék a tanácsi szerveket.

vác három választókörzetének Lakói szívesen vették a kezdemé­
nyezést. a tanács két hónap múlva értékeli majd az uj módszert, 
/mti/

1966. augusztus 19.Éi a mai bb 22. számú hír: /hazaérkezett a 

embargós
/

mm
p

;!í

fK
’ü

csak jelzésre használható fel! 
/mti/

I

á
•á_

I
10.54
bb 25. a Lottó e heti nyerőszámai 
Ik/m/cz

li
r > e

1966. augusztus 19,
ClC

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint 
balatonlelLén 
son a 33. játékhéten a

##
a szabadtéri színpadon megtartott lottó-sorsotá- 

következő nyerőszámokat húzták ki:r;.

bb 17. megírják a száz éves ácsi cukorgyár történetét 

vld/hné/m/szf ez II2, 31, 36, 43, 84.1966. augusztus 19. /mti/

Öt év múlva lesz 100 éves az ácsi cukorgyár, az üzem vezetői 
felkérték a gyár néhány nyugdíjasát, hogy Írják meg a gyár év­
századnyi történetét, az üzem egykori dolgozói most felkutatnak 
a gyár múltjával kapcsolatos minden régi adatot, iratot, levelet, 
sok fontos feljegyzés ugyanis elveszett, egyes tények pedig 
gendává,, alakultak, eddig például úgy tudták, hogy a gyárat 1871- 
ben patzenhofer konrád, egyszerű vándorlakatos alapította, a 
nyugdíjasok kiderítették, hogy patzenhofer gazdag tőkés vállal­
kozó volt, akinek az ácsi üzem már a harmadik vállalkozása Lehe­
tett. a kutatás során ötven évvel ezelőtt irt munkáslevelek, kér­
vények kerültek elő, ezeknek írói munkáért könyörögtek, a század- 
eleji jegyzetek arról az időszakról vallanak, amikor még Lovas- 
kocsival hordták a gyárba a cukorrépát s csak 1901-ben tértek át 
a vonatos szállításra, /mti/

r."r
kiosztották a ,,kiváló népművelő 

kitüntetéseket
bb 26. 
szét mestere

és a népmü vé-

pl
■ • >I >f t >

: i';l e- t hlt/tm szb -ez

pénteken a művelődésügyi minisztériumban átadták a ,, ki vá­
ló népművelő,, , illetve a ,,népmüvészét mestere,, kitünteté­
seket. az alkotmány ünnepe alkalmából évenként kiosztásra ke­
rülő kitüntetést molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes 
nyújtotta át.

/foLyt.köv./ 
nv

11.07/ju
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bb 26. /kiosztották a... 2. foLyt./- szb

karácsonyi jánosné, a vas- és fémipari dolgozók szakszer­
vezete pénztárának vezetője,

bennó pál, a kisipari szövetkezetek országos szövetsége 
szövetkezetpolitikai osztályának csoportvezetője és

páldy róbert, a könyvtáros cimU lap szerkesztője.
/

a népművészet terén kifejtett kiváló alkotó munkáj#Wl/K-" 
ért a ,.népművészet mestere,, kitüntető elmet kapta:

fazekas la jós, fazekas népi iparmű vész /nádudvar/,

kálmán gyula, faragó népi iparművész /mezőkomároR/,

pados antal, faragó népi iparmű vész /budapest/,

heinz henrlkné, hímző népi iparművész /budapest/,

kerékgyártó Sándor mázeskalácsos /debrecen/
dobra lajosné énekes, /békéscsaba/, 
balogh sándorné, bábos /miskolc/, 
hódossy lajos, népi fémmű vés /edelény/, 
krencamy józsefné babakészítő, népi iparművész és 

dézső kulacskészitő népi iparművész.
a kitüntetettek nevében puskás sándorné mondott köszöne­

tét- a magas elismerésért, az ünnepség után fogadást adtak a 
-kitüntetettek tiszteletére, /rati/

á/kiosztották a... 1. folyt./- szb

a közművelődés terén kifejtett eredményes munkájáért a 
kiváló népművelő,, kitüntető elmet kapta;

fiÍ9»mű vel^flíis/

bb 26.
4

í:- \fi: ■k
P f P

tdr. hetényi györgy, a borsod megyei tanács vb

y—
miklós Sándor, a csongrád megyei népművelési tanácsadó ve­
zető ja,
vadócz pál községi pénztáros /kisláng/,
pócs Sándor nevelő, művelődési otthon igazgató /recsk/,

szilaj gyula, a komárom megyei tanács vb művelődésügyi osz­
tályának helyettes vezetője,

■ #
.'i

#1:
'ti

i it- 0> • i •
at.r'

íjárási művelődési ház igazgató /nagyatád/,

erdélyi béla, általános iskolai szakfelügyelő, az ököritó- 
fülpösi művelődési otthon igazgatója.

mimdorcsi Sándor,
"i

§kit:. / ; -í I:i bognár István általános iskolai igazgató, a sárpillsí né­
pi együttes vezetője,
puskás sándorné, járási könyvtárvezető /szentgotthárd/,

németh józsef, a zala megyei tanács vb. művelődésügyi osz­
tályának csoportvezetője.

J
i \ vargak r~_ i■i

Idobos Piroska, a fővárosi szabó ervln könyvtár tudományos 
osztályának vezetője.

1!

Ihalálos áramütés értebb 24.
t fe/Lk szb -ez
a budapesti orvostudományi egyetem kazánházában szerelés köz­
ben fekete józsef 18 éves fűtés-szerelőt, a baleset okának 
és a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult, /mti/

debreczeni tibor tanár, a józsef attila irodalmi színpad ve­
zetője, /debrecen/
szentirányi józsef, a baranya megyei pártbizottság művelő­
désügyi osztályának vezetője,

balogh István, a szót kulturális, agitáelős és propaganda 
osztályának munkatársa,
Parts oszkárné, a dunai vasmű szakszer vezeti könyvtárának 
vezetője,

? 1966. augusztus 19.

I ■

■1!
9^■ U h I3 S4

11.26/- szbP: -23- V %/• 3
k'íg fhallamasek lászló, a szakszervezetek pest megyei tanácsa 

kulturális bizottságának vezetője,
ytari káloárv, a ezolnok. megyei taoáce vb 
népmüveléei csoportjának főelőadóba,

Ii

3-/
/folyt, köv./ 
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közlekedési balesetekbb 23. bb 28, több mint négyszáz kULföLdl szakember részvéte- 

LéveLlnemzetközi konferencia a Lumineszcencia probLémáirőL:I i fe/Lk szb “Cz

Csepelen, a vörös hadsereg útja és az uzsoki utca ke­
reszteződésénél lovas Imre 26 éves gépkocsivezető, buda­
pesti lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget 
és összeütközött egy másik tehergépkocsival, a baleset 
következtében budafai lászló 42 éves segédmunkás, budapes­
ti Lakos, a tehergépkocsi utasa, súlyosan, valamint kovács 
József, a gépjármű vezetője könnyebben megsérült.

a 14, kerületben, a hunqária körút 117. szám előtt hor- 
váth István 21 éves gépkocsivezető tehergépkocsijával sza­
bálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpár­
ral, amelynek vezetője, molnár árpád, súlyosan megsérült.

debrecenben hegyi József 19 éves gépkocsivezető, vérsé­
gi lakos az 1-es számú aköv tehergépkocsijával elütötte a ke­
rékpárján haladó nyakas László 13 éves debreceni tanulót, 
aki súlyosan megsérült, s a kerékpár másik utasa, kovács 
István 4 éves gyermek a helyszínen meghalt, a baleset körül­
ményeinek tisztázására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

19Ó6. augusztus 19.
1 ms/tr szb zs 1966. augusztus 19,

a magyar tudományos akadémia és az eötvös loránd fi­
zikai társulat augusztus 23-30 között - a nemzetközi fi­
zikai unió és az unescp támogatásával - konferenciát ren­
dez az akadémián a lumineszcencia kérdéseiről, a tanács­
kozáson 400-nál több külföldi szakember vesz részt, a be­
jelentett előadások száma megközeliti a háromszázat.

Lumineszcencia az a fizikai jelenség, amikor egy test 
több fény sugároz ki, mint amennyit hőmérsékleténél fog­
va sugározhatna, ezt a tudományban és a gazdasági életben 
mind szélesebb körben alkalmazzák és jelentősége fokozó­
dik, a magyar fizikusok a Lumineszcencia kutatásában eddig 
is számos, a gyakorlatban hasznosított eredményt értek el. 
/mti/

M
m

Ir ''í'

JiIP
pl

■•i kiváló kombájnosok tapasztalatcseréje Orosházán

1966. augusztus 19.
bb 31.r%;

anv vid kz/gk szb kz . .'if-csaknem négy és félhónappal a határidő előtt át-bb 27.
adták a műegyetem 800 állomásos telefonközpontját békés megye Legjobb kombájnosai tartottak tapasztalat- 

cserét, a medosz békés megyei bizottságának rendezésében, 
pénteken az orosházi mezőgazdasági gépjavító állomáson, a 
tanácskozáson részt vett 50 kombájnos között ott volt me- 
gyik Sándor, a körösvidék legjobb arató-cséplőgép vezető­
je, aki 1025 holdról 191 vagon gabonát vágott Le ás csépelt 
el az idén, továbbá szebenyi Lajos mezőkovácsházi és kor­
mányos János orosházi kombájnosok, akik 135 vagon, illetve 
117 vagon gabonát takarítottak be. a megye állami és szö­
vetkezeti gazdaságaiban - mint a tanácskozáson rámutattak - 
az idén már 200 ezer holdnál nagyobb területről vágták ele 
kombájnnal a kalászosokat, a tanácskozáson a kombájnosok 
elmondták s megvitatták a nagy munka közben szerzett tapasz­
talataikat. /mti/

m
t kf/kf szb ki

a budapesti műszaki egyetem és a fejlődő egyetemi város 
telefonforgalmának zavartalan lebonyolítására a réginél na­
gyobb, korszerűbb, végső kiépítésében 2 000 állomásos, tele­
fonközpontot épít a posta/, a központ első, 80 fővonalas és 
800 mellékállomásos egysége elkészült, a 4,8 millió forint­
értékű gépi berendezések és a korszerű kábelhálózat szere­
lését a belolannisz híradástechnikai gyár és a budapesti táv­
beszélő igazgatóság dolgozói a kongresszusi verseny során 
csaknem négy és félhónappal a határidő előtt fejezték be. a 
szerelők jó munkája lehetővé teszi, hogy az egyetem uj, 1 000 
személyes diákszállóját, amely az atlétikai európabajnokság 
vendégeinek nyújt otthont, megfelelően elláthassák telefonnal.

a korszerű központot pénteken horváth ferenc, a budapesti 
távbeszélő igazgatóság vezetője ünnepélyesen adta át rendelte­
tésének. /mti/

1966. augusztus 19.<4 1X^ - %
.s> :

pl;
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11.43/- szb 
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negyven évi munka utánbb 32. bb 30. nyers rezső beszéde 
m/ ,czi

1966. augusztus 19.

a dunaújvárosi nagyot vasz tó mii műszaki konferenciáján bú­
csúztak et munkatársai gát zsigmond kohómestertőL, aki Leg­
utóbb műszakos üzemvezetőként dotgozott a két nagykohónáL. 
gát zsigmond majdnem negyven évvet ezetótt az ormospusztai 
bányában kezdte a munkát, s csak a fetszabadutás után Lett 
kohász ózdon. szovjet mesterektőt tanuLt kohásztudományát 
később a diósgyőri, majd ü zerninduL ástó L a dunaújvárosi nagy­
ot vasztómü nét kamatoztatta, nyugdijba vonutása aLkaLmábót 
ethatmozták ajándékokkat és virágokkal, verbő István gyár- 
egységvezető pedig kiváló dolgozó jelvényt és p^J^zjutalmat 
adott át gál zsigmondnak. /mti/

vid Lk szb kir
1966. augusztus 19.

rendelkezésre bocsátjuk nyers elvtárs beszédét - röviditve 
amely a berettyóujfalusi gyűlésen hangzik el. az anyag embargós, 
csak Jelzésre használható fal. keretet Később adunk. iXXX

nyers rezső egyebek között hazánk gazdasági helyzetével fog- 
tatkozott. az idei év eddigi eredményeiről szólva elmondta:

- az ipari termelés 6,2 százatékkai/nagasabb a tavalyinál, s 
mintegy 2 százalékkal meghaladja a tervezettel, a termelés össze­
tétele a korábbinál jobban igazodik a kereslet összetételéhez, s 
ennek következtében a készletnövekedés az anyagi eszközöknek vi­
szonylag kisebb részét köti Le. kedvező, hogy a termelés különö­
sen az energiában és az alapanyagokban haladja meg a tervezettet. 
Iparunk rendel és-állománya változatlanul magas.

- a nyári mezőgazdasági munkák üteme az utóbbi két hétben né­
hány nyugati megyében lelassult, országos méretekben azonban 
tervszerűen folyik, az aratási munkák 96-98 százaléka már befe­
jeződött , a cséplés helyenként lassabban megy és szeptemberig 
is elhúzódik, mégis ma már megállapíthatjuk, hogy kenyérgabona 
szükségletünket ebben az évben is teljes mértékben hazai termésből 
fedezhetjük, a gabona vetésterület ugyan a tavaszi belvizek foly­
tán a tervezett alá csökkent, a termésátlagok viszont a tervezett­
nél magasabbak, búzából a termésátlag ezévben mintegy 12 mázsa 
kh-ként, ami annyit jelent, hogy magyarország történetében a ta­
valyi rekord után ezévben az eddigi második legmagasabb át­
lagtermés várható. a mezőgazdaság egészét illetően még további 
bizonytalansági tényezőkkel is számolhatunk, de az eddigiek sze­
rint elérhetjük a tervezett termelési színvonalat,

- a gazdaságosság és a jövedelmezőség idei alakulásáról még 
nincs megfelelő áttekintésünk sem az iparban, sem a többi népgaz­
dasági ágban . annyi azonban már Látható, hogy az iparban nemcsak 
a termelés, hanem a termelékenység is jobban nőtt a tervezettnél, 
ezt mutatja az, hogy a növekedés 84 százaléka a termelékenység 
emelkedéséből származott, észrevehetően javult sok vállalatnál 
és szövetkezetnél a munka szervezettsége és a munkafegyelem, 
jelentősen csökkent az utóbbi Időben a munkaerő vándorlás, a 
dolgozói felmondások és munkaviszony megszüntetések aránya*. 
l/3-ávaL csökkent.

bb 29. megkezdődtek a városligeti hetek 

t pr hné vm zs

,, a városerdőtől a városligetig 
délelőtt a képzőművészeti kivitelező vállalat népstadion úti klub­
termében. a kiállítás - amelynek megnyitása első eseménye volt az 
idén először megrendezésre kerülő városligeti hetek programsorozatá­
nak - dokumentumok és művészeti emlékek tükrében mutatja be a 
városliget történetét, a nagyszabású háromhetes eseménysorozat a 
szépművészeti múzeumban ezer év magyar képzőművészetét szemléltető 
tárlattal folytatódik, majd a Látnivalók között érdekes élményt 
kinél a százéves állatkert, s a közlekedési muzeum. helyet kapott 
a kiállítások sorában a mezőgazdasági muzeum tangl ferencnek emlékei 
állító dokumentum gyűjtemény bemutatása s a műcsarnok andrássy kurta 
János alkotásait felsorakoztató kiállítása.

reprezentatív előadásokkal bővül a városligeti hetek Idején a 
vajdahunyad vár szabadtéri hangverseny -■ sorozata is: három hét alatt 
nyolc alkalommal a Legismertebb szimfónlkus zenekaroknak és szólis­
táknak tapsolhat a közönség. több ismeretterjesztő előadás, mü- 
történeti és botanikai séta ismerteti meg az érdeklődőket a Liget 
tudományos és művészi értékű Látványosságaival: a vajdahunyad várá­
val, a mezőgazdasági muzeum ayüjteményével, s a ligetben látható 
képzőmű vészeti alkotásokkal./mti/

1966. augusztus 19.- s
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- a gazdasági mechanizmus reformjának célja, hogy eredményesebben 
és gyorsabban építhessük a szocializmust, ennek érdekében tudatos 
Lépést teszünk az áru-pénzviszonyok szélesebb alkalmazása és a 
piacnak, mint gazdálkodási módszernek jobb felhasználása felé. 
mindezt szocialista termelési viszonyaink és szocialista gazdasági 
elveink alapján tesszük s nem teszünk Lépést és nem közeledünk a 
kapitalista elvek és gondolkodás felé.

felmerül a kérdés, nem jelentkezlk-e olyan veszély, hogy az 
uj gazdasági mechanizmus megingatja majd a tömegek szociális bizton­
ságát és korlátozza a megszerzett szociális vívmányokat? erre a Legha— 
tározottabban nemmel felelhetünk, szocialista tervgazdálkodásunk 
révén biztosítani tudjuk a jövőben is a társadalmi foglalkoztatott­
ság megfelelő színvonalát és növekedését, a reáljövedelmek emelkedé­
sét és az életviszonyok javulását, de más gazdasági eszközökkel kí­
vánjuk a célokat elérni, olymódon, hogy a jelenleginél világosabban 
megkülönböztethető Legyen vállalati és egyéni viszonylatban a 
jó és a rossz munka, a szakértelemnek és a szakértelem hiányárak, 
szorgalomnak, vagy a szorgalom hiányának következménye, kétségtei.9 
nüL kissé megkívánjuk ingatni a reform révén azoknak a biztonságát, 
akik drágán termelnek, vagy gyenge minőséget termelnek, vagy ál­
talában hanyagul végzik munkájukat/bárhol is dolgozzanak, a társada­
lom biztonsága és jóléte azonban ettől egyáltalán nem csökken majd, 
éppen ellenkezőleg: gyorsabban növekedhet,

- az uj gazdasági mechanizmus megvalósításának egyik legfontosabb 
feltétele, hogy minden vezető fejében szorosan összekapcsolódjanak
a termelés és a kereskedelem szempontjai, a termelés és a kereskede­
lem feltételeinek ismerete, hogy egyszerre Legyenek a termelés jó 
műszaki szervezői és a piac, a fogyasztási igények és feltételek Jó 
Ismerői, kiszolgálói.

- az uj gazdasági mechanizmus megvalósításának feltétele a 
szocialista demokrácia fejlesztése is. határozott, céltudatos gazda­
sági vezetés nélkül nincs gazdasági siker, de a demokrácia megvaló­
sítása és demokratikus'légkör nélkül sem Lehetséges ^^^ntelenüL jó 
és jobb gazdasági eredményeket el érniaz igazi munkafegyelem
a mi szocialista viszonyaink között alapjában csak a dolgozók önként 
vállalt, öntudatos munkafegyelme lehet, a fegyelmi rendszabályok 
ennek csak szükséges kiegészítői Lehetnek, az uj mechanizmus meg­
valósítása ezért feltételezi a szocialista tlpusu demokrácia belső 
fejlődését és tartalmi elmélyülését is./mtl/

elmúlt évhsz képest hét hónap
belül a munkabérek 6 szá-- a lakosság pénz jövedelme az

alatt 7,4 százalékkal növekedett, ezen ^ ,Zalákkal, a szövetkezeti munkaegység-eí-őLegek összege Pödig 3 szá­
zalékkal emelkedett, nőtt a nyugdijak és a családi-pőtlékoK 
összmennyisége is.a kiskereskedelmi forgalom növekedése hőt hó­
nap alatt 8 százalékos volt, úgy hogy minden árucsoportban 
emelkedett a forgatom, a közettátás folyamatos és ha mindent 
egybeveszünk, össz-egészében kielégítő.

% im&
m -Ü. :

i

1• •a- a népgazdaság külkereskedelmi teljesítménye Lényegesen nö­
vekedett. az export a tavalyihoz képest 10 százalékkal magasabb 
színvonalat ért el ás egyaránt növekvő tendenciájú a szocialis­
ta országok és a nem szocialista országok irányában.

- a nehézségek közül említésre méltók a beruházások kivitele­
zése során ma is felmerülő problémák, ebben az évben az ápitölpar 
terVteLjesitése kedvezőbb a korábbinál, viszont nehézségek tép­
tek fel az épitőanyagelLátásban, valamint néhány kiemelt nagy 
beruházás előkészítésében, ezek részben tervezési és szervezési 
hibákból erednek, említésre méltó fogyatékosság az is, hogy 
nyes ipari fogyasztási cikkekből indokolatlan hiány tapasztalható 
a kereskedelemben, amit az ipar gondosabb piackutatással és va a- 
mennyi termelési szektor kapacitásának jobb kihasználásával alig­
hanem elkerülhetne, néhány fogyasztási cikk esetében immár huzamo­
sabb idő óta jogosan panaszolják a vásárlók a gyenge, vagy Qöye- 
netlen minőséget, s atéren Lényeges javulás nincs.ez számos gépipari cikkre, bizonyos könnyűipari termékekre ás épí­
tőanyagokra. indokolt és szükséges, hogy a vállalati gazdasági 
vezetés több figyelmet és nagyobb energiát fordítson az ilyen és 
hasonló nehézségek Leküzdésére.

gazdaságpolitikai programunk a jövőt illetően két nagyszabású 
akciót foglal magába: egyrészt az uj ötéves népgazdasági terv meg­
valósítását, másrészt a gazdaság mechanizmusának, irányítási rend­
szerének reformját, e két feladat egyforma fontosságú és ezért 
mindkettőt egyidejűleg és maradéktalanul kell teljesítenünk.

nyers rezsö ezután a harmadik Ötéves terv feladataival foglalko-

:

#:

fm#
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WmV,
#

ms

:.X» zott:
az ötéves terv sikerének döntő feltétele a gazdaságosság foko­

zása, a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése, ezer
a vállalati és szövetkezeti kollektíváknak a munkaverseny jeL-

termelj többet!szavául ma már nem csupán azt javasoljuk, hogy 
hanem azt, hogy ,,termelj többet, jobbat és olcsóbbat! 
zók életszínvonalának emelése ma és a jövőben már nemcsak a term 
Lés mennyiségétől függ, hanem a minőségtől és a gazdaságosságtól 
is. az iparban is, a mezőgazdaságban Is, de a népgazdaság valarae 
más ágában is, sek Lehetőség van a termelési eszközök eszszerub 
felhasználására, a dolgozók hatékonyabb, szervezettebb munKájára. 
/tolyt.köv./
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%f ^%.tlzenkát művész 143 alkotása táblakép-festészetUnk prágai 
bemutató ján

i tf gk vm zs

Ik szb 1966. augusztus 19.
a meteorológiai intézet jelenti 1966. augusztus 19-én, 

pénteken 13 órakor:

y#ff.. lm
1966. augusztus 19. !X;;

Prágában magyar képzőművészeti kiállitás nyílik augusztus 26-án, 
tavaly grafikai és kisplasztika! művészetünkkel ismerkedhetett meg 
a csehszlovák főváros müértő közönsége - most tábcakép-^festészetünk 
színe-javát mutatjuk be

időnkénti felhősödés

európa Időjárási helyzete az elmúlt 24 óra folyamán 
nem sokat változott, általában derült, csapadékmentes 
időjárás uralkodik szárazföldünkön, kivéve az északi par­
tokat, ahol szórványos záporok vannak, és közép-európa 
déli felét, ahol a levegő erős feláramlása zivatarokat 
okoz, hazánkban csütörtökön a dunántul nyugati felén vál­
tozóan felhős, máshol derült volt az ég. a nap a nyugati 
határszéleken csak 3-9, máshol 10-14 órán át sütött, 
te 7 óráig eső sehol sem esett, éjszaka az említett fel­
áramlás! zóna a dunántulon erős zivatarokat okozott, a 
lejhullott csapadék mennyisége általában 10 milliméter 
alatt maradt, de egy-két helyen 10 és 30 milliméter kö­
zött volt. Sopronból és szombathelyről 30, szentgotthárd- 
ról 43, felsőszölnökről 46 milliméter esőt jelentettek, a 
hőmérséklet csütörtökön 27-32 fokig emelkedett, ma hajnal­
ra 15-20 fokig hült le a levegő.

ma délelőtt a dunántulon a megmaradó felhőzet miatt a 
felmelegedés kisebb mértékű volt, 11 órakor a hőmérséklet 
21-25, az ország többi részén 26-31 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 
25.0 fok volt, 4.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 763 milliméter, alig változik,

a balaton^ vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok.

várható időjárás szombat estig; időnkénti felhősödés, né­
hány helyen, elsősorban az ország nyugati felében záporeső, 
zivatar, mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél. a 
hőmérséklet alakulásában Lényeges változás nem Lesz. várha­
tó Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet szombaton 25-30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 491 centiméter, /mtl/

A. 3l■Vi'-
színe-javát mutatjuk oe, e műfajból azokat a Kiemelkedő alkotásokat, 
amelyek a x.nemzeti kiállításunkon szerepeltek a műcsarnokban, a 
prágai anyagban együttesen száznegyvenhárom nagyméretű kompozíció­
val szerepel tizenkét festőművész: czóbel bála, domanovszky endre, 
kádár györqy, kmetty jános, kohán qyörgy, kokas Ignác, Laxner László, 
németh józsef, patay László, somos miklós, tury mária, vecsási Sándor.

K:: i

% i'-

..
f.H

■

• % a megnyitó ünnepségre magyar küldöttség utazik Csehszlovákiába 
ormos tlbornak, a képző- és iparművészeti lektorátus igazgató­
jának vezetésével./mti/

es-
;;

i5f'-' i;'i 'i!i:

^ ..
I virágcsodák 

vid kz/hné szb -ez

debrecenbenbb 42. $ tf $
1#I

1966. augusztus 19. -■t; I .1 az augusztus 20-1 debreceni virágkarneválra pénteken 
megérkeztek a vidéki szereplők, a budapesti kertészeti 
vállalat az erzsébet-hid nyolc méter hosszú kicsinyített 
másával vesz részt a felvonuláson, a híd majd csak közvet­
lenül a felvonulás megkezdése előtt 
díszítését három hütőkocsl szállította debrecenbe. a mis­
kolciak az avasi tv-adó kicsinyített másával vesznek részt

debreceni felvonulásán, /mti/

Vt
1 .■ fe

( ■ : : cgp %i borul virágba » 9 • ®F : I 9l.

virágcsodákí a 9 9 f »
.1- T'.m ^ I

cl békés megye teljes gabonatermése biztos fedéli: Ibb 43. 
alatt van

vid kz/hné szb -ez
békés megye állami és szövetkezeti gazdaságainak dolgo­

zói szép rekorddal köszöntik idén az alkotmány ünnepét, a 
megyében, ahol a mostoha időjárás miatt az utolsók között 
kezdhették meg a betakarítást, augusztus 20-ra nemcsak az 
aratással, de a csépléssel és a kombájnszalma lehúzásával 
is végeztek, a megye teljes gabonatermése biztos fedél 
alatt , magtárban van. ugyanekkorra, mintegy negyedmillió 
holdon felszántották a tarlókat is. /mti/
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#& ^'rjbb 36. megnyílt a magyar vendéglátóipari múzeum

1966. augusztus 19.

a várban, a fortuna utca 4. szám alatt pénteken megnyílt a magyar 
vendéglátóipari muzeum.

a maga nemében egyedülálló intézmény gazdag anyaga-a neves 
magyar vendéglátás korabeli eszközei, dokumentumai, emlékei 
helyet kapott a hajdani fortuna vendégfogadó épületében, térképek, 
régi Írásos emlékek, évszázados eszközök, szakácskönyvek, a 
magyar szakácsmüvészét hírét dicsérő oklevelek, fényképes és tárgyi 
dokumentumok százai szemléltetik a magyar vendéglátás múltját, a 
kiállítás ismerteti egyebek között, hogy az első ,, hivatalos,, ven­
dégfogadó 1279-ben, esztergomban kopasz pétör vezetésével működött, 
gazdag anyag foglalkozik a későbbi, a xvi. és a xvli. századbeli 
vendéglátással, majd a vendéglátóipar különféle szakágazatainak, 
a kávéházaknak, a szállodáknak, a cukrászdáknak, a vendéglőknek, 
a kocsmáknak a kialakulásával, terjedésével, végül a vendégi áló ipar 
munkásmozgalmi emlékeit mutatja be a kiállítás.

a muzeum érdekes anyaga nemcsak tanulságos, hanem látványos is. 
az egyik teremben például felállították vadosfa község régi csárdá­
jának kármentőjét, ugyancsak látható a krisztlna téri déryné presszó 
elődjének, az august cukrászdának egyik eredeti felszereléssel, ara­
nyozott pulttal, ősrégi national cassával berendezett# részlete, a 
cukrászdában időnként megszólaltatják a mai vurlitzer ősét, azt a 
zenegépet, amely a kugler féle cukrászdában muzsikált 1870-ben. a 
háziasszonyok láthatják konyhai edényeik őseit, egyebek között a 
klasszikus lábast, amely még valóban vaslábon állt.
Ságnak számit az 1753-tól 1758-lg kézzel Irt szakácskönyv, jobban 
mondva az ,,ételek nemei, vagy hellyesen lehető készítésekről 
és egyéb a féle szükséges házi dolgokról irt könyv

a sok-sok értékes tárgyi emlékkel tarkított kiállítás, a magyar 
vendéglátóipari muzeum, augusztus 20-tól, hétfő kivételével, naponta 
10-18 óra között tekinthető meg./mtl/

bb 35. grúz képzőművészeti kiállítás nyílt az iparművészeti 
múzeumban
t ms/gk/m/zs ez

pénteken délben a grúz kulturális napok alkalmából grúz kép­
zőművészeti kiállítás nyílt az iparművészeti muezum Uvegcsarnoká- 
ban ,

t kf vm vg

ii
1966. augusztus 19.

■.''Ííi
mél tó

az ünnepélyes megnyitáson részt vett mihályfl ernő, az mszrabt 
elnöke, kristóf István, az mszbt főtitkára, demeter Sándor, a 
kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke. ott volt v.a, koroL- 
jov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa, valamint a hazánk­
ban tartózkodó grúz küldöttség/usangl oboladze vezetésével.

olcsai kiss Zoltán kossuth-dijas szobrászművész, az mszbt elnök­
ségének tagja megnyitójában hangoztatta:

- az itt bemutatott anyag természetszerűleg csak töredéke annak, 
amit gruzia művészei alkottak, mégis jelentősen hozzájárul a 
baráti nép művészetének jobb megismeréséhez, a festmények a távoli 
ország szép tájait és lakóinak életét hozzák közel művészi fel­
fogásban. a fémdomboritások és az iparművészeti tárgyak, a kerá­
miák az egykori gazdag egyházi jellegű ötvösművészet. Illetőleg 
az ősi müvesség folytatásaként jelentkeznek, magukon viselik egy 
régi kultúra alapvonásait.

a grafikák nagy hazánkfiának, zichy mihálynak gruzlai műkö­
dését, a grúz művészetre gyakorolt hatását is idézik.

a megjelent szépszámú közönség ezután tetszéssel tekintette 
meg a kiállított alkotásokat, a kiállítás szeptember 15-ig lesz 
nyitva, /mtl/

I■i
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értékes ritka-
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mmbb 38. a bányászszakszervezet 

Ik/m/zs ez

elnökségének meghívására magyarországra érkezett az angol 
szövetkezeti ifjúsági kórus, a kórus siófokon, várpalotán, tatabá­
nyán, dorogon és csillebércen Lép fel./mtl/ f !

1966. augusztus 19.
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\ ! ■ • t*;Í.bb 44. a fővárosi autóbuszüzem közti,

1966. augusztus 19.
bb 37, az indonéz nagykövet bucsufogadása 

t fe/gk/rn/zs ez
sarlno mangunpranoto, az Indonéz köztársaság budapesti nagy­

követe pénteken fogadást adott abból az atkatombót, hogy végleg 
távozik magyarországról, a fogadáson megjelent szarka károly 
külügyminiszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium, a kül­
kereskedelmi minisztérium és a nü velődésUqyl minisztérium több 
vezető beosztású munkatársa, ott volt a budapesten akkreditált 
diplomáciai képviseletek számos vezetője.

XXX

1-k hbj vm vg
hogy augusztus 20-tól a 66, 66 y járatok kocsijait menet pesprzsébet 
kossuth lajos tér felé - a qeyer flórlán utcán - rézöntő utcán at 
közlekedteti.

1966. augusztus 19. I >% '

Soroksár felé az útvonal változatlan./mtl/
Ar

?.i ri. i '
bb 45. pénteken csillebércen az autóközlekedés ünnepélyesen át­
adott a művelődésügynek 22 uj iskolabuszt

$
1966. átigusztus 19.

sarlno mangunpranoto, az indonéz köztársaság budapesti nagy­
követe pénteken elutazott magyarországról. a nagykövetet 
gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának ve­
zetője búcsúztatta, /mtl/

t hbj tm vm vg
az autóközlekedés a múlt évben 20 kiselejtezésre Ítélt autóbuszt 

újított fel és adott át a művelődésügyi minisztériumnak, hogy a 
tanyasi, falusi gyerekek buszon járjanak iskolába, az autókoz- 
lekedésl vállalatok kisz-fiataljainak kezdeményezésére az idén 2^ 
selejtezésre váró Ikarus 30-ast alakítottak át iskolabusszá, ame­
lyekkel 1.500 tanulót vihetnek naponta Iskolába.

I ^ '
4 ^ '•X

, -mI *:bb 39. a tizenötezredik bérlettulajdonos 

Ik/nv/zs/ ez

köszöntötték a vígszínházban, malonyai 
igazgatóság helyettes vezetője nyújtotta át a vígszínház aján­
dékát streit mániának, a metrlmpex ügyintézőjének, aki a víg­
színházba és az ódry színpadra vásárolta meg az uj színházi évad 
tizenötezredik bérletét, /mti/

1-
4:
&í- 1966. augusztus 19. ' ■ ír'.'FA5a valóban gondosan átalakított autóbuszokat pénteken délelőtt

beszédet mondott kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszter- 
helyettes, az autóközlekedés több vezetője, ott voltak akov-ok 
vezetői, akiknek irányításával készültek az iskolabuszok és a csille­
bérci úttörő nagytábor mintegy 600 lakója, kovács árpád, a kpm 
kisz-titkára elmondotta, hogy az aköv vállalatoknál 623 ,
14.870 órát fordított társadalmi munkában az autóbuszok átalakitasara 
a klsz-szervezeteket támogatták a vállalatok idősebb szakmunkásai, 
technikusai és mérnökei is.

L- dezső, a színházi fő- I«r.r -, • t:«ií

1
bb 40. megnyílt pór bertalan emlékkiállítása és a szépművészeti 
muzeum uj tárlata
t tf/gk/n/zs/ ez

pénteken délben két reprezentatív kiállítás nyílt a fővárosban, 
a két évvel ezelőtt elhunyt pór bertalan több száz alkotását fel­
sorakoztató emlékkiállítást a magyar nemzeti galéria földszinti 
termsoraiban és emeleti dísztermében láthatja a közönség, a meg­
nyitó ünnepségen gereblyés lászló Író mondott beszédet.

a szépművészeti múzeumban dr. bognár józsef, a kulturális kap­
csolatok intézetének elnöke méltatta az évezredes művészetünkről 
számot adó bemutatót, amely a francia fővárosban aratott osztat­
lan siker után most teljes anyagával a budapesti közönség elé 
kerül, a megnyitó ünnepségen részt vett társadalmi és kultu­
rális életünk több vezetője, a diplomáciai testület számos képvi­
selője. /mti/

X1
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1966. augusztus 19.•fy
klrá^^uLásr^^í%díltlkT^lzt köve^Se^^pedig^llLátoglttak^a'közlekldésl

múzeumba./mtl/ ,X : »
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/»7. pénteken megérkezett az Ipoly vize Salgótarjánba - 
megkezdődtek a regionális vizmü Üzemi próbál
V i d/l k/m/k i ez

másfél éve kezdték el a salgótarjáni regionális vizmü építé­
sét. a csaknem 70 millió forint beruházással készülő vizmü 26 
kilométer hosszú csővezetéken az ipolyból Látja el a várost ivó- 
és ipari vizzel.

az ém közmű- és mélyépítő vállalat, valamint a gábor 
áron vasöntöde és gépgyár szakembereinek a szerződés szerint lö­
vő év junius elsejére kellett volna a regionális vizmü vet elké­
szíteni. a múlt év decemberében azonban a városi tanáccsal kö- 
tött szocialista szerződésben ez év augusztus 30-ra módositották 
a határidőt, a vizmü építésén dolgozó szakemberek közben, alkot­
mánynapi meglepetésnek szánva elhatározták, hogy a kongresszusi 
munkaverseny eredményeként augusztus 20-ra eljuttatják az 
Ipoly vizét Salgótarjánba.

elképzeléseiket valóra váltották, pénteken reggel hét órakor 
a városszéli utolsó tolózárat is megnyitották, s tíz óra tájban 
megérkezett az ipoLy-parton épült regionális vízműből az első 
köbméter úgynevezett nyersvíz Salgótarjánba.

déltájban utolsó ünnepi ülésüket tartották a vizmü építésére 
szocialista szerződést kötött vállalatok szakemberei . zahár 
andrás, az ém közmű- és mélyépítő vállalat igazgatója jelentette 
a város és a megye vezetőinek, hogy az építésben részt vett válla­
latok dolgozói teljesítették vállalt felajánlásaikat.

ezzel megkezdődtek a napi ötezer köbméter vizet adó regionális 
vizmü valamennyi berendezésének üzemi próbái, előreláthatólag 
két-három hónapos próbaüzemelés után Lép majd a vizmü a város 
Lakosságának szolgálatába, /mtl/

bb 41. 

t fe/gk szb zs
elfogták a pécsi taxisofőr rablótámadőit

7 -•
ki 1966. augusztus 19.

1966. augusztus 19.
néhány nappal ezelőtt pécsett, az uj raecsek-aljai olimpia 

étterem előtt két fiatalember szállt be tonesz jános 53 éves 
gépkocsivezető taxijába és pelLérd község felé hajtattak, a 

fiatalember pelLérd közelében megtámadta a gépkocsiveze­
tőt. több késszurással megsebesítették, majd az eszméletlen 
és súlyosan sérült vezetőtől az aznapi bevételt magukhoz vet- 
tékj a gépkocsit hátrahagyták és eLrnenekü Ltek. a gépkocsi ve- 
zetőre eszméletlen állapotban találtak rá,azonnal kórházba 
szállították, de az orvosok már nem tudtak rajta segíteni és 
súlyos sérüléseibe a kórházban belehalt.

■

iwm
I.

H

. #
széleskörű nyomozás indult, s rendőrség elfogta a tette­

seket. török péter 24 éves mozdonyvezető és boros gábor Jó­
zsef 18 éves fékező pécsi Lakosokat, mindkettőjüket előzetes 
Letartóztatásba helyezték, a súlyos bűncselekmény ügyében -i 
rendőrség folytatja a vizsgálatot, /mtl/

>
- #

if l
& bb 4g. saját erőből hétvégi üdüLőteleoet építettek a 

mályi tónál az émász kisz fiataljaiE- '

& vld Lk szb kia? I
#

1966. augusztus 19.
szabad Idejük kellemes eltöltésére hasznos tervet valósí­

tottak meg az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat 
kisz fiataljai, a miskolciak kedvelt, vlzlsportoLásra is 
igen alkalmas kiránduló helyén, a mályi tónál, saját erő­
ből hétvégi üdülőtelepet építettek, a helyi tanács a cél­
ra 460 négyszögöl területű telket adott a fiataloknak, ami­
ért már korábban társadalmi munkában elkészítették a válla­
lat ifjú mérnökei, technikusai a tó villamosítási terveit.

a fiatalok a

#
.

r

í

2c
bb 49. korszerű abc áruházat avattak egerben 
V1 d/Lk/m/k 1/ ez

+ - egyenként kétágyas szobát -társalgót, főző- és mosdófüLkét, valamint betonos szabad- 
alakítottak ki. a Létesítmény értéke eléri a 

150 000 forintot, az üdülőtelepet az alkotmány ünnepén, 
szombaton adják át rendeltetésének, /mti/

-M 1966. augusztus 19.
egerben a hadnagy utcai uj Lakónegyedben pénteken korszerű abc- 

áruházat avattak, az uj áruházban rövidesen megkezdik az árusítást, 
/mtl/
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w. te/e J tőernyő sbo 54. 1. folyt./- szbbb 50. uj üzem a bodrog-közben

gajdán tniklós nemcsak magyar csúcstartó, de világviszony­
latban is a legkiválóbb ejtőernyősök közé tartozik, a 53 éves 
százados egyébként aki 12 éve hódol a bátrak sportjának, ha­
marosan mint Író is bemutatkozik: ég és föld között cimU köny­
ve most van Lektorálás alatt, s nemsokára az érdeklődők kezé­
be kerül, /mti/

vld Lk szb ki 1966. augusztus 19.
/•Sátoraljaújhelyen 15 évvel ezelőtt 1? fővel alakult 

meg a hegyalja nevet viselő ruházati termelőszövetkezet, a 
kis műhely azóta dolgozóinak szorgalmas munkája nyomán - 
kis gyárrá fejlődött, és termékeit már külföldön is 
a szövetkezet növekvő

35r .
'ismerik.

exportrendelések kielégitésére a bod- 
községben, egy régi magtárépületben 

200 dolgozót foglalkoztató üzemrészt Létesített.

^ ■ m" ■-1

0 bb 55. 
t hl/gk szb zs

szakszervezeti népművelők kitüntetése íj:
tJff 1966. augusztus 19.az uj üzemben hétfőn reggel kezdik meg a termelést, /mti/ft
'mpénteken a szót székházában kitüntették a szakszerveze-

szocialistam ti népművelés kiváló aktivistáit: 
kultúráért 
retben részesültek.

negyvenen a
kitüntetést kapták, harmincán miniszteri dicsé-: t- »»

■'pfl

#
bb 51. befejeződött a kempingezők debreceni utótáborozá- 9 f

/sa
'-f-i a kitüntetések átadásánál jelen volt gáspár Sándor, az 

mszmp politikai bizottságának tagja, a szót főtitkára, mol­
nár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, továbbá szak- 
szervezeti főtitkárok, népművelési vezetők, /mti/

vld Lk szb ki 1966. augusztus 19.
pénteken reggel a debreceni nagyerdőből Lakókocsis kem­

pingezők indultak útnak, miután hivatalosan befejeződött a 
nemzetközi kemping- és karaván szövetség debreceni utó tá­
borozása. a négynapos utótáborozás vendégelt dr. vitéz and- 
rás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője búcsúztat­
ta. általános vélemény, hogy a magyarországi táborozás sok 
oromét szerzett a külföldieknek, az utótáborozás részvevői 
közül sokan Ígérték meg, hogy jövőre is ellátogatnak 
cenbe. /mti/

3*

%
■ bb 56. széles körű tevékenységet fejt ki a honvédelmi ne­

velésben az rahs és a néphadsereg központi klubja Iíebre- t vt/gk szb zs 1966. augusztus 19.

a honvédelmi nevelés időszerű feladatairól rendeztek saj­
tótájékoztatót pénteken a magyar néphadsereg központi klub­
jában. kelemen győző, az mhs budapesti elnöke egyebek közt 
elmondotta, hogy a szövetségnek budapesten 600 alapszerve, 
csaknem 30 klubja és több mint 200 szakosztálya működik, 
összesen harminckétezer taggal, mind elismertebb és megbe­
csültebb az a munka, amit a szövetség - szoros együttműkö­
désben az állatni és társadalmi szervezetekkel - végez a ha­
zafias, honvédelmi nevelés terén.

/főiyt.köv./

#
A bb 54. ejtőernyős bravúr: ezerötszáz ugrás

vid hné szb zs 1966. augusztus 19.a-
nagyszerű jubileumra került sor pénteken délelőtt a 

miskolci repülőtéren: gajdán mlklós, a néphadsereg száza­
dosa ezerötszázadik ejtőernyős ugrását végezte el sikere­
sen. a jubileumi produkcióit a több mint kétezer méter 
qasba emelkedett repülőgépből kiuqorva, bravúros qyakor- 

^^zdte. zuhanás közben á Lábára erősített 
füstölővel ezüstös csikót, karikákat, nyolcas alakzatot 
húzott, majd mintegy 600 méter magasságban az ernyőt ki­
nyitva, a repülőtéren kijelölt célba ereszkedett, a száza­
dos a miskolci helyőrség tisztjel, bajtársai, barátai, va­
lamint az mhs borsod megyei ejtőernyős szakosztály tagjai 
nagy ünneplésben részesítették. ^

!■
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bb 56. /széLeskörü 1, folyt,/- szb

az utóbbi két esztendőben több mint ötezer különböző 
témájú előadást tartottak, kiállítást, honvédelmi estet 
szerveztek, s ezek részvevőinek száma meghaladta az öt­
százezret. a katonai szolgálat előtt álló sorköteles fia­
talok közül a múlt évben négyezren vettek részt a külön­
böző szakterületeket ismertető tanfolyamokon, a fiata­
labb korosztály részére rendszeresített előzetes kiképzés­
be mintegy tízezren kapcsolódtak be. fontos feladata az 
mhs-nek a polgári védelmi oktatás is. az a múlt esztendő­
ben több mint 180 ezer budapesti lakosra terjedt ki.

i-iSfMKiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, 1. Fém-utca 5-7. Telefon; 159 49o, 359-S9o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

11 J'te
E:

'tíi

?s:-- '#.í:
szeptember elsejével kezdődik az uj kiképzési év, terv­

be vették, hogy ennek során szervezettebben és még széle­
sebb körben folytatják majd az általános és középiskolák­
ban, valamint a szakmunkástanuló iskolákban a honvédelmi 
nevelőmunkát.

szász domokos alezredes, a néphadsereg központi klub­
jának parancsnoka arról a sokoldalú tevékenységről számolt 
be, amellyel hadseregünk budapesti kulturális centruma 
segíti a honvédelmi neveléssel összefüggő feladatok megoldá­
sát. közölte, hogy a fegyveres erők napja alkalmából húsz 
budapesti nagyüzemben rendeznek majd műsorral egybekötött 
megemlékezést, szeptember 10-én nagyszabású kiállítás nyí­
lik a nyári helyiségben lengyel képzőművészek alkotásaiból, 
az anyagot a lengyel népköztársaság honvédelmi minisztériu­
ma bocsátja rendelkezésre, /mtl/

M közleményekmtl hivatalos

a1966. augusztus 19.

I m' r

mbb 46. az elnöki tanács ülése 
m/cz 1966. augusztus 19. R:

a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott, tör­
vényerejű rendeletet hozott az
együttműködési szervezet létesítéséről szóló egyezmény, vala­
mint a szervezet alapszabályának kihirdetéséről, módosította 
a büntető törvénykönyvről szóló 1961. évi 5. törvény egyes 
rendelkezéseit, valamint az ügyvédi hivatás gyakorlásáról és az 
ügyvédek szervezeteiről szóló 1958. évi 12. számú törvényerejű 
rendeletet.

se vaskohászatiIntermetall■ 9 f 9 9

h-
^^53. fél év alatt háromszorosára teljesítette exporttervét a 
győri lakatos- és fémtömegcikk ktsz

vld/lk/m/ki ez
A:' a

‘V1966. augusztus 19.
a győri lakatos- és fémtömegcikk ktsz az év első hat hónap­

jában háromszorosára teljesítette félévi exporttervét, 
eredmény a ktsz részére egyben az első helyezést ^jelentette, 
aminek jutalmát, az okisz serlegét, dr. kertai tlbor, az oklsz 
^i^*^áhságának vezetője pénteken délután adta át a ktsz dolgo­
zóinak. az alkotmány-ünnep előestéjén emlékeztek meg az egy­
begyűltek a győri lakatos- és fémtömegcikk ktsz alapításának 
15. évfordulójáról is. /mtl/

a* - w
9ez az

az elnöki tanács uj törvényerejű rendeletet 
badságvesztés büntetés végrehajtásáról.

alkotott a sza- :: ■%

az elnöki tanács szigetvár községet várossá nyilvánította, 
majd folyamatban lévő ügyeket tárgyalt, /mtl/ !•
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# bb 56. /széLeskörü 1. foLyt./- szb

az utÓDbi két esztendőben több mint Ötezer különböző 
témájú előadást tartottak, kiállítást, honvédelmi estet 
szerveztek, s ezek részvevőinek száma meghaladta az öt­
százezret. a katonai szolgálat előtt állő sorköteles fia­
talok közül a múlt évben négyezren vettek részt a külön­
böző szakterületeket ismertető tanfolyamokon, a fiata­
labb korosztály részére rendszeresített előzetes kiképzés­
be mintegy tízezren kapcsolódtak be. fontos feladata az 
mhs-nek a polgári védelmi oktatás is. ez a múlt esztendő- 
ben több mint 180 ezer budapesti lakosra terjedt ki.

szeptember elsejével kezdődik az uj kiképzési év. terv­
be vették, hogy ennek során szervezettebben és még széle­
sebb körben folytatják majd az általános és középiskolák­
ban, valamint a szakmunkástanuló iskolákban a honvédelmi 
nevelőmunkát.

bb 52. négy hónappal a határidő előtt befejezték a győri vasön­
töde formázó csarnokának rekonstrukcióját

vid/lk/m/ki ez

az öntödei vállalat 5-as számú győri gyárában az augusztus 
20-1 ünnepségen adták át rendeltetésének a rekonstrukció során 
teljesen gépesített és a határidő előtt négy hónappal elkészült 
formázó üzemrészt, a rekonstrukció során ndk gyártmányú fékdob 
és hengerfej gyártó gépsort állítottak fel, s ezzel a minimális­
ra csökkentették a nehéz fizikai munkát, az uj üzemrészben évi 
két és félezer tonnával emelkedik a termelés, s így a beruházás 
összege két év alatt megtérül.

a formázó üzem rekonstrukcióját a gyár dolgozói úgy hajtot­
ták végre, hogy a termelésben nem volt kiesés.

A

1966. augusztus 19.

:ÍE í F«$

■ % i
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B#
az uj üzemet szy qéza, az öntődül vállalat műszaki igazgatója 

adta át rendeltetésének, /mtl/m
szász domokos alezredes, a néphadsereg központi klub­

jának parancsnoka arról a sokoldalú tevékenységről számolt 
be, amellyel hadseregünk budapesti kulturális centruma 
segíti a honvédelmi neveléssel összefüggő feladatok megoldá­
sát. közölte, hogy a fegyveres erők napja alkalmából húsz 
budapesti nagyüzemben rendeznek majd műsorral egybekötött 
megemlékezést, szeptember 10-én nagyszabású kiállítás nyí­
lik a nyári helyiségben Lengyel képzőművészek alkotásaiból, 
az anyagot a lengyel népköztársaság honvédelmi minisztériu­
ma bocsátja rendelkezésre, /mtl/

is\
bb. 57. vetik a rozsot a duna-tisza-közén

vid tm/gy/cz

a még frissen zoldsLLő duna-t1sza-közi határban a kedvező 
talajadottságokat kihasználva 550 traktor forgatja a barázdát a 
jövő évi kenyérnekvaló alá. pénteken a kunszállás! alkotmány 
termelő szövetkezetben megtörtént az első őszi vetés is: 400 
holdon földbe került a rozs magja, a megye más területén is mun­
kába álltak a vetőgépek, vetik a takarmánykeverékeket, s a juh- 
hodályok környékén a téli

Í1 ■Kft
1966. augusztus 19. í'-wjp■i%- X

%
bb 53. fél év alatt háromszorosára teljesítette exporttervét a 
győri Lakatos- és fémtömegcikk ktsz

vld/lk/m/ki ez

&
'^nti/legelőket * 9 •/9 9

■X1966. augusztus 19.
a győri Lakatos- és fémtömegcikk ktsz az év első hat hónap­

jában háromszorosára teljesítette félévi exporttervét, 
eredmény a ktsz részére egyben az első helyezést Isjelentette, 
aminek jutalmát, az okisz serlegét, dr. kertal tibor, az okisz 
titkárságának vezetője pénteken délután adta át a ktsz dolgo- 
zóinak. az alkotmány-ünnep előestéjén emlékeztek meg az egy­
begyűltek a győri Lakatos- és fémtömegcikk ktsz alapításának 
15. évfordulójáról is. /mti/

bb. 58. klubhelyiség, fürdő, zuhanyozó a tanyán 

vid tm/gy/cz

uj szociális Létesítményt avattak pénteken a jánoshalmi 
Petőfi termelősző vetkezet tanyaközpontjában, a 70 méter hosszú 
épületben éttermet, klubhelyiséget, fürdőt és zuhanyozót alakí­
tottak ki. a tanyai fürdőt és klubot a termelőszövetkezet a ta­
gok társadalmi összefogásával, s mintegy félmillió forintos 
költséggel építette, a megnyitó ünnepséggel egyidejűleg itt ren­
dezték meg a hagyományos arató ünnepet és bált./mti/

1966. augusztus 19.ez az
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» :dobi István ésbb. 60. magyar-kuwaiti tárgyalások budapesten -
apró antal fogadta abduLLah al-jablr al-sabah minisztertbb 59. prognózis a két napos hét végére: kevés felhő, helyenként 

zivatar, - de tovább tart a meleg

1 ie/m/kz

európa nyugati partjaitól az uraiig csendes, nyugodt, derűs 
időjárás uralkodott csütörtökön és pénteken, kivételt csupán 
közép-európa déli része jelentett, ahol a nagymértékű levegő- 
feláramlás erős zivatarokat okozott, a péntekre virradó éjsza­
kán ilyen, bőséges csapadékkal együtt járó zivatar volt nyugat- 
dunántul több helyén, a legtöbb csapadékot, 46 millimétert, íel- 
sőszölnökön mérték; szentgotthárdon 43, szombathelyen és Sopron­
ban 30 milliméter hullott, hosszú napok óta ez volt az ország 
területén az első kiadós eső.

m 1966. augusztus 19.ö sz/hné/vg/gy/cz
pénteken dé.előtt a kűlkeresk^dalml minisztériumban dr. 

bíró józsef, külkereskedelmi miniszter és abdullah al-jablr 
al sabah kereskedelmi és Iparügyi miniszter yezetéeével meg­
kezdődtek a magyar és kuwaltl küldöttségek közötti hivatalos

Lesztés Lehetőségeiről.

í51966. augusztus 19. i
I

I
i.\'v"fii. < ■ ÍaZwi- xSf

KUVWdi ti
bérei úttörő táborban. Ö"Sál bár pénteken, a kora délutáni órákig sehonnan sem jelentettek 

újabb zivatart, meglehetősen nagy hőmérsékleti különbségek ala­
kultak ki az ország egyes részei között, mig az ország nagy 
részén derült volt az idő, sütött a nap, s a hőmérséklet elérte 
a 26.-31, fokot, addig a dunántulon, főként a felhősödés követ­
keztében, csak 21-25 fokig emelkedett, a hőmérő^ higanyszála.

; i c

magyarországi nagykövete./mtl/

1
K Ia zivatart okozó Légáramlásl folyamatok - mint a meteorológiai 

intézet központi előrejelző osztályán közölték a következő 
egy-két napon sem szűnnek meg, sőt, valószínűleg tovább növelik 
a zivatarhajlamot, szombaton is, vasárnap is számítanunk kell szór­
ványos, helyi jellegű záporokra, zivatarokra, főleg a dunántulon, 
de helyenként másutt is. a mérsékelt, változó irányú szál és az 
időnkénti gyenge felhősödés ellenére a hőmérséklet alakuLaSáuan 
nem lesz Lényeges változás, szombaton a várható Legmagasabb 
nappali hőmérséklet: 25-30 fok, - tehát egyelőre tovább tart a 
nyári meleg,/mti/

í

2*;? '
k

középiskolai tanulmányi felügyelők

1966. augusztus 19,iilliilillil
iskolai felelősei is.

61, nevelési kérdések a
tanácskozásának napirendjén 
t vt/hné/zs/gy/cz

bo.Í5Á mi-

4%
:% l6.00/-n —42 —

■ 5,v' előkészítését szolgává tanácskozássorozat kereté- 
általános iskolai tanulmányi feluyye-

uttörő titkárok tárgyalják 
tenni valókat./mii/a a tanév

ban . 22-én és 23-án az _
valamint a megyei és a fovarosi

tanévben rájuk váró Legfontosabb
r-:Lő k, 

meg az uj
I'

■ ?-r' ki
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- 4 3— •1l6.30/-n
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bu. 63. /cseterki Lajos.. 1. folyt./ qy

a továbbiakban részletesen foglalkozott tudományos 
és kulturális életünk eredményeivel, megállapította, hogy a 
fejlődés egészséges. Íróink és művészeink sok értékes, többsé­
gükben szociatista szellemű alkotással gazdagították kultúránkat, 
politikailag és művészileg kiemelkedő filmek születtek, például

az utóbbi
években tartalomban és formában gazdagodott s magas íszinvonalat 
ért el rövldflLm-müvészetünk, uj kiemelkedő szocialista drámai 
a kot ás ugyan nem született, de a most befejezett színházi évao- 
h?n közönség elé került 19 uj magyar prózai és 6 zenés alkotás 
többszöröse az előző években bemutatott uj magyar müveknek.

cseterki Lajos részletesen szólt a tudomány szerepének 
fontosságáról és az elmúlt években elért tudományos eredmények­
ről. hangoztatta, hogy a keovező eredmények ellenére som Leha­
tunk elégedettek: a kutatások nincsenek mindig összhangban a 
gazdasági, társadalmi célokkal, a számottevő anyagi és szellemi 
erőforrásokat nem mindig összpontosítják a legfontosabb felada­
tokra. ezért a tudományok művelőinek, a tudományos intézetek ku­
tatóinak, a nagyüzemek kutató-fejlesztő részlegeiben dolgozó 
mérnököknek és technikusoknak megtisztelő feladatuk, hogy ku­
tatómunkájuk eredményeivel a társadalom anyagi, szellemi jólé­
tének növekedését szolgálják.

a szerkesztőségek figyelmébe!

rendelkezésre bocsátjuk cseterki Lajos beszédét /rövi­
dítve/, amely a miskolci ünnepi nagygyűlésen hangzik el. a be­
széd 20 óráig embargós! keretet később adunk.

bb. 63. cseterki Lajos beszéde

zs/gy/cz

dT,

■ffi
:.y #

a ,,minden kezdet nehéz hideg napok ‘y-vagy a 5 » •S 9 9 f

1966. augusztus 19,
bevezetőben emlékeztetett arra, hogy az 1949-ben törvény­

be iktatott alkotmány népünk történelmi jelentőségű alkotása áo 
jogforrása uj életünknek, a szocialista rendszer felépítésének.

- pártunk az utóbbi években szilárdan követte és a jö­
vőben folytatni kívánja az utóbbi tíz esztendő kipróbált és he­
lyes politikáját, meggyőződésünk, hogy ez a politika nem szorul 
lényeges változásokra, ha valami változásra szükség van, csak az 
Lehet, hogy még következetesebben szerezzünk érvényt a szocia­
lista építés céljainak, még eredményesebben vigyük sikerre a 
szocializmus teljes felépítésének ügyét, mert ez dolgozó né­
pünk alapvető érdeke.

1

Iöl:

rí--

Ü'-
$

m I ^ í
a vili. kongresszus óta népünk munkája és szorgalma, 

tudása és lelkesedése, hazaszeretete és alkotó tevékenysége 
nyomán szocialista rendszerünk, a proletárdiktatúra hatalma 
erősödött, az ország ás népünk élete gazdagabb, szebb Lett, 
nőtt hazánk tekintélye a világban, örülünk minden elért 
eredményünknek, de azt sem titkoljuk el sem népünk, sem bará­
taink előtt, hogy a szocializmus építésének utján komoly nehéz­
ségeink is vannak, úgy Ítéljük meg a helyzetet, hogy pártunk 
ix. kongresszusa nyugodt Légkörben, népünk Lelkes, alkotó mun­
kájától kisérve végezheti el munkáját, társadalmi életünk egész­
ségesen fejlődik, de feladataink nagyobbak lettek, szocializmus* 
építő munkánk bonyolultabbá vált. Iaz oktatásügy fejlődését méltatta ezután, majd aláhúz­

ta: most arra törekszünk, hogy mlecőbb, de minél megfontoltab­
ban kiépítsük szocialista társadalmunk stabil iskolarendszerét, 
mert a gyakori változások 
a nevelés ügyének

átszervezések nem kedveznek az oktatás,
c ____ a reform megvalósításának kulcsa pedagógusaink
kezében van. azt kérjük tőlük, tanítsák dolgozó népünk gyerme­
keit szeretettel, türelemmel, neveljenek jó hazafiakat, müveit 
szocialista embereket, a most zárult iskolai év sikeres volt, 
elmondhatjuk, hogy az oktatás színvonala minden iskolatípusban 
emelkedett, a nevelő munka azonban változatlanul egyenetlen és 
elsősorban egyetemeinken nem volt elég hatékony.

t
■Mik

M
pártunk négy évvel ezelőtt a szocializmus teljes felé­

pítését tűzte ki célul, az osztály nélküli szocialista társa- 
dalom nagy nemzeti cél Lett, amely csak az egész dolgozó nép 
közös müveként Jöhet Létre, azóta a szocialista nemzeti egység 
politikájának szellemében cselekedtünk, voltak, akik ezt nem 
értették meg, sőt bírálói is akadtak, egyesek a szocializmust fél­
tették e politikától, mások pedig a szocializmus pozícióinak 
feladását remélték tőle. a tények,fejlődésünk cáfolt rá 
ezekre az aggodalmakra és reményekre.

fi
- a tanulóifjúság alapjában véve egészségesen fejlő- 

szociatlsta szellemben nevelődik, egy részére azonbandik,
fejlődésüket akadályozó, népünk érdekével ellentétes, ellensé­
ges ideológiák hatnak, ehhez -■ a nevelő munka gyengesége mellett 
- hozzájárul az Is, hogy nem értik fejlődésünk ellentmondásait, 
építő munkánk nehézségeit, oktatásügyünk fejlődése megköveteli,

oktatást, hanem a nevelés

■lii
... ,

l hogy az uj Iskolai évben ne csak az 
tartalmát, formáit is korszerűsítsük. í . 1

m /folyt, köv./ r/folyt, köv./m
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bb. 64. / páter János 1. totyt,/ gybb. 63. /cseterKi Lajos,... 2. folyt./ SB• • • •
gyf ülSillil- ’.'ÍV

hogy mág több képzett szakmunkással, technikussal, márnOkk^l! 
agronomussal, pedagógussal és közgazdásszal alapozzuk meg 
életszlnvoá^lunk további emelését, gazdagabb és boldogabb jövőn-

- az egyetemi és főiskolai felvételekről szólva cseterkl 
Lajos hangsúlyozta; a származás szerinti megkülönböztetés meg- 

helyességét az élet igazolta, az uj egyetemi fel- 
vétell rendszer bevezetése ösztönzően hat a tanulásra, elősegí­
ti népünk tehetséges gyermekeinek felszínre kerülését, a fizikai 
dolgozó szülők gyermekeinek arányszáma a felsőoktatási intéz­
ményekben nem csökkent, az elmúlt években, az idei felvételek­
nél pedig néhány százalékkal emelkedett, a felvételi rendszer 
javítása, finomítása nagyobb lehetőséget biztosított a felké­
szültség mellett az erkölcsi, emberi magatartás figyelembe vételé- 
re, a hallgatók jobb kiválogatására, akik nem kerültek be a 
középfokú, vagy felsőfokú intézményekbe, megtalálják helyüket 
az életben, mert szocialista rendszerünkben kaphat munkát bőven 
aki dolgozni akar, s a becsületes munka mellett műveltségét, 
szaktudását is állandóan gyarapithatja./mti/

i
%

/páter János beszédét 
az embargót feloldjuk./ /mti/

Ki mai bb. 21, sz. hírünkben közöltük,& &

& bü. 65. 200 millió beruházás - átadták rendeltetésének a pécsi 
KLlnlKáX
víd vt/gk/sr/gy/czm 0.

Tf-'i
1966. augusztus 19.

alkotmánynapi ünnepségek kiemelkedő eseményeként 
^ f ^ pácsett péntek délután az uj egyetemi városrész 

400 ágyas klinikáját és a hozzá kapcsolódó létesítményeket, a 
beruházási költség megh Ladja a 200 millió forintot, a klini­
ka hazánk Legnagyobb eg szségügyi létesítménye, az avatási ün­
nepségen jelen volt dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, 
aki kitüntetéseket adott át.

-
í- í
i

:: , l

\

az uj egyetemi városnegyed első épületeit dr. donhofíer 
rd rektor vette át. a kilencemeletes, csaknem 170 méter 
u klinikai épülettömb 1 295 helyiséget, köztük kilenc mü- 
112 kórtermet, ezenkívül Laöbratóriumokat, ambulanctkát, 

egyetemi előadótermet foglal magában és öt klinikának ad uj ott­
hont. egyik technikai érdekessége, hogy a műtőlámpákban elhelye­
zett televíziós kamerák a tantermekbe közvetítik az operációk le­
folyását. minden 30 ágyhoz betegtársalgó tartozik, a háromezer 
személyes konyhát és a gazdasági épületrészt a szállításhoz 
maximális tisztaságot nyújtó föld alatti folyosórendszer kap­
csolja a 135 ezer Légköbméteres ,,gyógyászati ás tudományos 
kombináthoz,,, a jelenleg szétszórtan elhelyezett öt klinika 
augusztus 25-én kezdi meg a beköltözést, ezek megüresedő épüle­
teiben 400 ággyal megyei kórházat rendeznek be./rotl/

V.
tő t,

bb, 62. a franciaországi magyar származású 

gk/zs/gy/cz 1966. augusztus 19,
volt ellenállók, frontharcosok és önkéntesek egyesülete hazánk­
ban tartózkodó csoportjának képviselői augusztus 25-én délelőtt 
9 órakor a hősök terén megkoszorúzzák a magyar hősök emlékmű­
vét./mti/

lii'

i bb, 64. páter János a veszprémi nagygyűlésen

vid vt/gk/gy/cz

az alkotmány ünnepének előestéjén pénteken, a villamos­
sági, televízió- ás rádiókészülékek gyárának veszprémi gyáregységé­
ben nagygyűlést tartottak, ebből az alkalomból a dunántúli városba 
érkezett páter János külügyminiszter, aki délelőtt a gyár vezető­
ivel ás munkásaival találkozott, majd a megye vezetőinek társasá­
gában üzemlátogatáson vett részt.
/folyt, köv./

l7.08/-n

1-: 'c'
m ■!1966. augusztus 19.
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E bb. 66. hármaslkrek névadó ünnepségét 
vid tr/sr/gy/La

! ■ 0
A

1966. augusztus 19.
tartották pénteken debrecenben a ruhagyár müveLódési termében, 
szabó Lajosnég a ruhagyár fiatal dolgozója kicsinyeinek a tamás, 
a Sándor és a lajos nevet adták, a gyár dolgozói ajándékokkal 
kedveskedtek szabónénak. az anya és a hármasikrek Jó egészségnek 
örvendenek./mtl/

bb. 69. végetértek a kórus-fesztivál hangversenyek
vid tr/sr/qy/la

pénteken debrecenben oefeiezódtek a bartók bála 11. 
nemzetközi kórusfesztiválón résztvevő kórusok nemzetközi hangver­
senyei. a záró napon a külföldi együttesek közül fellépett a 
sumeni ,,hazai hangok,, férfikórusa, a helsinki vegyeska^, az 
oxfordi egyetemi kórus és a rostocki egyetamj. kórus, nagy siker­
rel szerepelt még e vasas központi mUvászöv/Ktos vegyeskara.' 
a nemzetközi zsűri vasárnap hirdet eredményt.

i&
1966. augusztus 19.: ' - .ty

& i
91- ' g ■S

I iS
- V 'f . bb. 67. a debreceni népi együttes 

vid qk/sr/gy/la
f-
#

í5í.%;%
í • : 1966. augusztus 19.

pénteken görögországba utazott, részt vesz a Lefkas szigetin 
tartandó ötödik nemzetközi népitánc-fesztlválón./mti/

%

ü:#«í ugyancsak este fejeződtek be a népek barátsága hangverse- 
amelyeket ezúttal, hajduszoboszlón, hajdúböszörményben.

...t nyék
polgáron, komádiban és balmazujvároson rendeztek magyar, francia, 
svájci, csehszlovák, jugoszláv és angol kórusok közreműködésével./mt/

,: 1 iipfc

.

r

■ 17.25/-n

bb. 70. az atlétikai európa bajnokság szervező bizottságának kéré­
se a gépkocsivezetőkhöz

1 vt/gk/zs/gy/la

augusztus 30- szeptember 4. között a budapesten sorra 
kerülő atlétikai európa-bajnckság idején mintegy tízezer kül­
földi tartózkodik majd a fővárosban, a szervezőknek külön gondot 
okoz a népstadion küzdőterén hat napon át vetélkedő kiváló ver­
senyzők, valamint hivatalos küldöttek és vendégek gyors közleke­
désének biztosítása. a szervező bizottság ezért kéri a gépko­
csivezetőket, hogy elsősorban a gödöllői atlétikai falu és 
budapest útvonalon a versenyre 1 gyeketí atlétákat szállító, 
számozott ,,eb;,-emblémául ellátott gépjármüveknek adjanak el­
sőbbséget, szükségesetén nyújtsanak segítséget./mti/

bb. 68. bezárták kapuikat a kisz nyári munkatáborai
t s/qk/zs/gy/la

pénteken bezárta kaput a kisz 32 központi szervezésű, 
valamint kilenc egyetemi és megyei tábora, és hazautaztak az 
utolsó csoportok, ezen a nyáron az ország különböző részeiben 
csaknem 35 ezer leány és fiú segítette a zöldség- és gyümölcster­
més betakarítását, a kukorlcacimerezést, a csatornázási, út­
építési és építkezési munkákét, ebben az évben háromszor annyi 
leány segített a mezőgazdasági és építkezési munkákban, mint fiú. 
az elmúlt évinél több fiatal érkezett a táborokbaa küLföLdrőc 
is, s összesen több mint félezren dolgoztak együtt a magyar fia­
talokkal. ugyanakkor mintegy ötszáz budapesti és vidéki középis­
kolás, egyetemista és ifjúmunkás a szovjetunióban, Csehszlová­
kiában, lengyelországban és a német demokratikus köztársaságban 
segítette az ottani fiatalok nyári munkáját.

a nyári munkatáborok minden résztvevőjének épitőtáborozá- 
si jelvényt adtak át. akik ezen a nyáron már negyedszer utaztak 
táborba, a kisz központi bizottságának dicsérő oklevelét, akik 
pedig már az ötödik nyarat dolgozták át, aranykoszorus kisz-jel­
vényt kaptak./mti/

1
#1

1966. augusztus 19, ffis-
í

1966. augusztus 19.I

!?

i íí

sor-

..t
\

bb. 71. országszerte megkezdődtek az alkotmánynapi ünnepségek - 
több uj létesítményt adtak át az ünnep előestéjén

1966. augusztus 19.ö vid vt/gk/sr/gy/la

pénteken országszerte megkezdődtek az alkoímánynapi 
ünnepségek, pécsett térzene köszöntötte a Lakosokat, az ün­
nepi tanácsülésen horváth Lajos vb elnök ismertette az öt év­
vel ezelőtt kezdődött ,,havonta egy napot pécsért,, társadal­
mi munkamozgalom eredményeit. az öt esztendő alatt 18 millió 
forint értékű társadalmi munkát végzett a Lakosság, 220-an 
kaptak arany, ezüst és bronz Jelvényt, kiemelkedő tevékenységU*- 
ért többeket a város díszpolgárává választottak.

17.20/-n —48— Üli

I /folyt, köv./
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bb. 71. /országszerte 1. folyt./ gy

a mohácsi járási művelődési házban rendezett műsoros gyűlésen 
gödör ferenc, országgyűlési képviselő, » magyar rádió és televiziő 
elnökhelyettese méltatta az alkotmány jelentőségét, a komlói bá­
nyászváros lakosai a szomszédos sikondán lampionos csónakfelvonu­
lással és a szolidaritást jelképező vietnami őrtűzzel, a komló­
hoz tartozó községekben falugyűlésekkel vezették be az alkotmány 
évfordulójának megünneplését.

Zala megye mintegy száz községében ás Ipari űzőkében tar­
tottak alkotmánynapi gyűlést, az ünnepségeken a helyi müvászefi 
csoportok szórakoztatták az ünneplőket, bábolna uj kulturális 
intézménnyel gazdagodott; pénteken avatták a szélesvásznú filmszín­
házat, amelyet a régi épületből alakítottak át. a nógrádi bányák, 
gyárak, üzemek és intézmények mintegy ezer munkahelyén tartottak 
röpgyülést az alkotmány ünnepének köszöntésére, fejér megyében kát uj 
iskola készült el augusztus 20 tiszteletére, Székesfehérvárott 
a schönherz zoltán utcában hathónapos rekordidő alatt - négy- 
hónappal határictó? előtt - építettek fel a fejér megyei építő­
ipari vállalat dolgozói egy nyolctantermes tanintézetet, szintén 
az ő jó munkájukat dicséri a kincsesbányán felépült első iskola.

békés megyében számos községben aratóbállal köszöntötték 
az alkotmány törvénybe iktatásának évfordulóját, gyulán ezúttal 
rendezték meg a hagyományos ilona-bált a városi tanács dísztermé­
ben. Veszprém megyében, keszthelyen az alkotmány ünnepének jegyé­
ben kezdődött az országos nemzetiségi fesztivál, a hazánkban élő 
szlovák, román, délszláv és német nemzetiségek adtak Ízelítőt 
sajátos kultúrájukból, külföldi vendégegyüttes is érkezett a 
fesztiválra ljubljanáből.

li1 71. /országszerte.... 2. folyt./bb. 97

mSomogy megye négy önkéntes ifjúsági építőtáborában - bala- 
tonujhelyen, balatoncoalárcn. Lengyeliőtlban és kiskorpádon - 
befejeződött a táborozás, a négy turnu&l,?.n több mint 3 BOG 
középiskolás diáklány egymillió forintot meghaladó értékű 
munkát végzett a zöldségfélék;, paradicsom, paprika, gyümölcs, 
szőlő betakaritásáüan és a növényápolásban, az alkotmány ünne- 
pén^k előestéjén klgyu^uactak a oucsv-tébortUzek, s a fiatalok 
sok szép élménnyel gazdagod a indulhvTtak vissza otíhcnukoa.

a barcsi járási és községi tanácsok összefogásából 
harcson egymillió forintos költséggel épült uj vb termet pénteken 
adták át ünnepélyesen.

az alkotmány ünnepének előestéién mutatkozott be székes- 
fehérvár közönségének a hazánkban vendégszerepLŐ grúz együttes, 
amelynek színes műsorát nagy tetszéssel fogadtak, dunaujváros­
ban együtt ünnepelték az alkotmány évordulóját és a 15 esz­
tendős kiskereskedelmi vállalat jubileumát, a vállalat Ysjlődé- 
sét bemutató kiállítás anyagából kitűnik, hogy a forgatom 15 áv 
alatt tízszeresére emelkedett, a boltok száma pedig a 
kezdeti tizenháromról ötvenre nő11.

Szolnokon este rendezték meg a hagyományom szinpompás vízi 
ünnepséget, a Látványosan kivilágított hajók a szolnoki tisza- 
hidtóL indultak, a vízi felvonulást, amelyen mintegy 80 vízi jár­
mű vett részt, mintegy huszonötezren nézték végig a tisza 
ton, közöttük számos külföldi, 
fiatalok tűzijátékával zárult.

várpalota ipari és bányászközpontjaiban is gazdag vidám 
programmal köszöntötték az alkotmány ünnepét. Inotán az alumi- 
niumkohó és a npKvember 7, erőmű dolgozói közös nagygyűlésen em­
lékeztek meg az évfordulóról- péten az ünnepi nagvqyülés után 
tartották a szocialista brigádok találkozóját, amelyet bál Köve­
tett. a zirci bányász művelődési házban bányász művészegyüttes 
szórakoztat ta az ünneplőket.

baján az ünnepi tanácsülés után oklevélléle, jelvénnyel 
és emlékérmekkel jutalmazták a '/áros 300 kiváló társadalmi ak­
tivistáját. kalocsán a helyi sütőipari vállalatnak ezúttal 
adták át a megyei tanács és a megyei pártbizottság vándorzász­
laját, amelyet harmadszor, s Így most már véglegesen nyertek el.

/folyt, köv./
18.2o/Lm
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a szinpompás karnevál a szolnoki
százötven évvel ezelőtt szlovák telepesek alapították 

a csongrád megyei pitvaros községet, a jubileumról és az alkot­
mány napjáról ünnepségsorozaton emlékeznek meg. a gazdag prog­
ram ünnepi tanácsüléssel kezdődött, amelyen dr. forgó István, a 
makói járási tanács vb elnöke átadta a kiváló termelőszövetkezetek­
nek járó oklevelet a helyi vörös csillag tsz képviselőinek, 
pitvaroson most helyezték üzembe az uj törpsvlzmüvet, amely egy­
séges, jó vízellátást biztosit a falu Lakosainak és lehetővé 
teszi azt is, hogy egyre több parasztházban rendezzenek be für­
dőszobát. az ünnepi tanácsülés után az általános iskolában kiál­
lítást nyílt, amelyen számos érdekes dokumentum szemlélteti a 
község másfél évszázados fejlődését.
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;bb. 71. / országszerte.., 3. folyt./ gy

■M
■ *: A bb. 74, nyers re^ső a berettyóújfalui ünnepi gyűlésen 

tr gy/la

győr-sopron megyében is sok helyen tartottak ünnepséget az 
alkotmány napjának előestéjén.

Zalaegerszegen az alkotmány ünnepéhez kapcsolódó göcseji 
napok eseménysorozatában kiállitás nyílt, amelyen nyolc kisipari 
szövetkezet mutatja be termékeit, nagy érdeklődés közepette nyi­
tották meg a zalaegerszegi bélyeggyűjtő kórók kiállítását 
is a megyei művelődési házban, az esti órákban az ifjúsági 
stadionban fővárosi művészek közremUködésévol nagyszabású divat­
bemutatót tartottak./mti/

1966. augusztus 19. i;#':íf
pénteken este a berettyóújfalui Járási tanács nagyter­

mében rendezett gyűléssel kezdődött hajdu-bihar megyében az 
alkotmány napi ünnepségsorozat, a község üzemelnek, termelőszö­
vetkezeteinek és az állami gazdaság dolgozóinak képviselői 
vettek részt az alkotmánynapi gyűlésen. Jelen volt nyers 
rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi 
bizottság titkára, karakas lászló, az mszmp hajdu-bihar megyei 
bizottságának első titkára* kovács béla, a berettyóújfalui Járá­
si pártbizottság első titkára mondott megnyitót, majd nyers 
rezső mondott ünnepi beszédet, /nyerés rezső beszédét bb. 30. 
sz, hirünkönben közöltük, az embargód feloldJuk./mtui/

mA
!

■■J-f' á-*

% bb. 72. pénteken délután 

vld gy/la

a székesfehérvári helyőrségi klubban kiállitás nyílt a néphad­
sereg képzőművészeti fotó- és barkács-szakköreinek leg­
szebb alkotásaiból, a kiállításon százötven alkotást mutatnak 
be, nagyrészt festményeket és fafaragásokat a legszebb mü­
veket budapesten is bemutatják majd a fegyveres erők központi ki­
állításán./mit/

I960, augusztus 19. mm
llP'

?

;
f

t'Á- '.y': 75. spanyol szabadsághős emléktábláját Leplezték Le békés- 
csabán
vld tr/gy/la
békéscsabán az 5. számú általános iskola falán péntek 

délután Leleplezték padrach Lajos spanyol szabadsághös már- 
vány emléktábláját, a békéscsabai cukrászsegéd, ifjú kommunista-

.Aként önként Jelentkezett a nemzetközi brigádba, s a spanyol 
nép szabadságáért áldozta fiatal életét padrach Lajos ’ fél-

egykori harcostársai,/mti/

1 bb.

te

í. i 1966. augusztus 19.
iá
%

bb. 73. felvonták az állami zás'zLót 

t vt/tr/gy/la im 1966. augusztus 19,B
I

augusztus 20-, az alkotmány ünnepének tiszteletére, 
pénteken a kossuth-téren katonai tiszteletadás közben felvonták 
a magyar népköztársaság állami zászlaját, az ünnepség színhe­
lyén, a parlament előtt nagyszámú érdeklődő gyűlt egybe, pontosan 
6 órakor kürtszó Jelezte a katonai elöljáró , kovács Imre vezér­
őrnagy, helyőrségáparancsnok érkezését, aki meghallgatta a csa­
patzászlóval felsorakozott diszszázad parancsnokának Jelentését, 
majd - a rákóczi induló hangjai közben - ellépett a dlszegység 
előtt és üdvözölte a katonákat, ezt követően a plros-fehér- 
zöLd színű lobogót a himnusz hangjai és a diszszázad tisztelet­
adás közben vonták fel az árbócürdra, az ünnepi aktus befejezé­
seként a dlszegység és a zenekar Induló hangjaira diszmenetben 
vonult el az állami zászló előtt, ahol katonák, rendőrök és mun­
kásőrök álltak diszőrséqet.

a gellért hegyi felszabadulási emlékműnél ugyancsak 
katonai tiszteletadás közepette vonták fel a magyar nemzeti Lo­
bogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját,/mti/
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bb. 76. cseterkl Lajos mondott ünnepi beszédet a miskolci munkás- 
paraszt nagygyűlésen 
vid tr/gy/La
alkotmányunk ünnepének előestéjén a miskolci népkert 

árnyas ligetében találkoztak a diósgyőri gyárak és bányák munká­
sai, az uj lakótelepek építői, a vállalatok és intézmények dol­
gozói, valamint borsod megye termelőszövetkezeteinek küldöttei, 
a munkás-paraszt nagygyűlést a szabadtéri színpadon tartották meg, 
amelynek nézőterén mintegy háromezren foglaltak helyet, a talál­
kozón megjelent cseterkl Lajos, az mszmp politikai bizottságá­
nak póttagja, a központi bizottság titkára, dr. bodnár ferenc, 
a megyei pb első titkára, havasi bála, a miskolci városi pártbi­
zottság első titkára, dr. papp Lajos, a megyei és dr. fekete 
László, a miskolci városi tanács vb elnöke, az ünnepi gyűlést 
szuchi róbert, a hazafias népfront ml^^kalcl városi bizottságá­
nak titkára nyitotta meg, majd cseterkl Lajos mondott ünnepi 
beszédet./ cseterkl Lajos beszédét a bb, 63. sz. hírűnkben kö­
zöltük, az embargót feloldjuk./mtl/

bb. 79, magyarországi ősbemutató a szombathelyi iseumban

1966. augusztus 19.

f ü1966, augusztus 19. tóbb. 77. idő járás jelentés 

tr/gy/la
a meteorológiai intézet jelenti pénteken este. 

változóan felhős, meleg idő
időnkénti felhősödés, néhány helyen, elsősorban az 

ország nyugati felében záporeső, zivatar.mérsékelt, a ziva­
tarok idején megélénkülő szél. a hőmérséklet alakulásában Lé­
nyeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérsék­
let szombaton 25-30 fok között./mti/

fim■ 5
1966. augusztus 19.' * fi# ' a : <

i
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m^1.;: í
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m-.í i [■;I78. szaboLcs-szatmár megyei dolgozók nagygyűlése a nyíregyházi 
szabadtéri színpadon

bb. a I
1966. augusztus 19.vid tr/gy/la laJf Vid tr/gy/la

pénteken este ünnepi nagygyűlést rendeztek nyíregyházán 
a szaboLcs-szatmár megyei dolgozók, az elnökség diszemelvényén 
helyet foglalt blszku béla, az mszmp politikai bizottságának 
tagja, a központi bizottság titkára, szabolcs-szatmár megye or­
szággyűlési képviselője, orosz ferenc, az mszmp szabolcs-szatmár 
megyei bizottságának első titkára, murczkó károly, az mszmp 
nyíregyházi bizottságának első titkára, koncz károly, a hazafias 
népfront szabolcs-szatmár megyei titkára.

p
liw*#

szombathely világhírű műemlék-épületében, a 2 000 éves 
isis szentélyben pénteken este gluck: ,,iphigenia a taurosok föld­
jén,, című kétfelvonásos operáját mutatták be. a külföldön is 
ritkán játszott műnek, amely eurlpidész azonos című tragédiájá­
nak operafeldolgozása , ez volt a magyarországi ősbemutatója, az

vezényelt kórody andrás. Iphigéniát

f
!

T.

operát huszár klára rendezte, 
déry qabrielLa énekelte./mti/

mE* a nagygyűlést koncz károly, a hazafias népfront szabolcs- 
szatmár megyei titkára nyitotta meg, majd blszku béla mondott be­
szédet.

a szerkesztőségek figyelmébe!-i.'ísí
. *fi sz. hirünk*«ben közöltük./blszku béla beszédét bb. 20. 

az embargót feloldjuk,/ /mti/ m , hírünk /hazaérkezett a moszkvában járt
feloldjuk.mai bb. 22. sz 

szövetkezeti küldöttség/ embargóját 
/mti/ ffiii-54-20.00/Lm bb. 80. filmbemutató a román nagykövetségen 

t fe/tr/gy/la

dumltru turcus, a román sz
nagykövete románla közelgő nemzeti . , +
filmbemutatót rendezett a nagykövetségen, a bemutatón megjelent 
politikai, gazdasági és kulturális életünk számos ismert személyisége 
ott volt a budaoesten akkreditált diplomáciai képviseletek szá­
mos vezetője és tagja, a vendégek nagy tetszéssel fogadták a 
koLdusLegények című román játékfilmet./mti/

"fi1966. augusztus 19.

a köztársaság budapesti 
alkalmából pénteken este
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A szerkeestésért és kiadásért a vezérigazgató felel.0 (
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1966. augusztus 19.
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bb 46. az elnöki tanács ülése 
m/czI 1966. augusztus 19.

1iB
I W# a népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott, tör­

vényerejű rendeletet hozott az ,,intermetall,, vaskohászati 
együttműködési szervezet létesitésérőL szőlő egyezmény, vala­
mint a szervezet alapszabályának kihirdetéséről, módosította 
a büntető törvénykönyvről szőlő 1961. évi 5. törvény egyes 
rendelkezéseit, valamint az ügyvédi hivatás gyakorlásáról és az 
ügyvédek szervezeteiről szőlő 1958. évi 12. számú törvényerejű 
rendeletet.

M
■ :
■ !

# iaz elnöki tanács uj törvényerejű rendeletet 
badságvesztés büntetés végrehajtásáról. alkotott a sza-0iiif az elnöki tanács szigetvár községet várossá nyilvánította, 
majd folyamatban lévő ügyeket tárgyalt, /mti/
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■'isA szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

iHfi1i
beLföLdi hírekm t 1

1966. augusztus 20.

bL'. 1. tisztítják, keskenyitik aqárd és gárdony között 
a vaLancei-tavat

vid/Lk/e ki ez 1966. augusztus 20.

a veLencel-tó egyes parti részeit náderdő borítja és 
nozzáférhetetLenné teszi a tavat a fürdőzőknek. ezért 
aqárd és gárdony között partrendezési munkákat végeznek, 
hogy bővítsék a fürdési Lehetőséget és védjék a partot, 
a két község közötti partszakaszon, 1240 méter hosszúság­
ban két méteres beton partfalat építenek, a fal partfeLo- 
Li mocsaras, ingoványos részét feltöltik, s Így a velen­
cei tavat ezen a részen 15-20 hold területtel keskenyi- 
lik. a betonfalépités már befejezéshez közeledik, egyide­
jűleg a partmenti nádasokat kiirtják, a tómedret kikotor­
ják. a rendezési munkákban tizenöt kotrógép, számos rako­
dó- és szállító gépkocsi vesz részt, a partrendezés a jö­
vő évre is áthúzódik, /mti/
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